
nsuly fontos tényezője, melynek állami 

etlensége érdekében azt a fajilag nehéz 

epet kellett vállalnia, hogy a német faj- 

érek keleti előtörésének gátat vessen. 

ZY Ausztria népének többsége elvállalta 

nehéz feladatot, azt inkább elvhüségé- 

mint a faji közömbösségének lehet tu- 

itani. Mert az osztrák nép tulnyomó 

mélyen katolikus s nem tud behódolni 

a hitlerizmusnak, melyről napról- 

nyilvánvalóbbá válik, hogy nemcsak 

utolikus állampolitikai, hanem még az 
i elvekkel is sokirányu szöges ellen- 

ál. 

nagy katolikum érvényesül mától 

Ausztriának nemcsak kül-, hanem 

ájában, alkotmányában is. A ma- 

történet számos véres lapja tanit meg 

ket az osztrák pszihé sok lényeges 

ára. Ezek között messze kiemelkedik 

észt az a konzervativ gondolkodás, 

a francia forradalmi demokráciára, 

n a bécsi kongresszuson a szent szövet- 

etrekeltésével reagált. A másik jel- 
olog az osztrák gondolkozásra néz- 

a végtelen tekintélytisztelet, mely 
áboru előtti Bécs milliós népességét 

ében a császári udvar függvényévé 
Mikor aztán, a háboru végén,a szociá- 

bléma a kis Ausztriában s főleg an- 
gyobb ipari centrumaiban is idősze- 

ált, a konzervativ osztrák nép több- 

csatlakozhatott a szociáldemokrá- 

burkolt ausztromarxizmus forradalmi 

nizmusához. Annál nagyobb erővel 

zonban a társadalmi kérdés megol- 

akkor, midőn 1931-ben ismeretessé 

tolikusok legfőbb tekintélyének: 

ápának a Guadragesimo Annoban 

tanitása. Most 

sak idő kérdése volt, hogy a marxista 

alom februári veresége után a pápai 

olásnak megfelelő alkotmányt kap- 

ppen az a rövid idő, amely a pápai el- 

kihirdetése s azoknak Ausztriában való 
yezése között eltelt, kötelez ben- 

t arra, hogy az osztrák viszonyokat 

sak ezután figyeljük igazán. Az uj 

alkotmány nem egy fejlődés betető- 

hanem egy uj korszak meginditója 

áll előttünk. Lényege az a társa- 

reform, mely a vagyonos osztály és 

telenek ellentétes érdekeit egy olyan 

ervezet kereteibe illeszti, mely mo- 

adatának ez érdekek kiegyenlitését 

társadalmi igazság nagy elvének 

ismeri. S ez minden feladatok 

nemcsak a leghálátlanabb, hanem 
legnehezebb is, mert egyik társa- 
álynak sem ad igazat s egyiknek 

meg a kielégülés boldog öntuda- 

ek odamondja, hogy az örökölt, 
encsés spekulációval 
vagyon nem lehet 
őó, hanem alá kell vetnie 

rsadalmi felelősség erkölcsi 

mi munkakamaráinkból min- 

dulni akaró kismesterek fel 

is végigette az al- 

kenyerét s a munkás- 

cEtetős szenkeszrő 
o UcHETI ENDRE 

ClujKolozsvárott tegnap kezdődött 

meg a miniszteri értekezlet, amelyen 

megtárgyalják Erdély és a Bánság hely- 

zetét, gazdasági és kulturális állapotait, 

tovbbá kivánságait és panaszait. Kedden 
este félkilenc órakor a fővárosból Ta- 

tarescu György miniszterelnök, 
Sasu földmivelésügyi, Teodorescu 
iparügyi és kereskedelmi, Uica tábor- 
nok nemzetvédelmi és Franasovici 

Richárd közlekedésügyi miniszterek, va- 

lamint J u c a belügyi államtitkár a fővá- 

rosból Cluj-Kolozsvárra utaztak, ahová 

szerdán reggel 1410 órakor érkeztek 
meg. 

Tatarescu miniszterelnök a kor- 
mány többi tagjaival rendkivül 
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mellett nyilatkozott Tataresc 
az erdélyi minisztertanác 

jó hangulatban hagyta el a 
vasuti kocsit. 

Az első osztályu váróteremben bemu- 

tatták a kormány tagjainak az össze- 

gyült előkelőségeket, majd végbement a 

bevonulás a városba. Pontban tiz órakor 
Tatarescu miniszterelnök elnökletével a 
vármegyeházán megkezdődött a tanács- 

kozás. Az értekezleten résztvettek az er- 
délyi és bánsági képviselők és prefektu- 

sok. Városunkból több képviselővel és 

szenátorral Nistor Dumitru dr. me- 

gyei prefektus van jelen az értekezleten. 
Az értekezlet azzal kezdődött, 

hogy a prefektusok előterjesz- 

tették jelentéseiket vármegyéik 
helyzetéről. 

vErélyes kézzel irtjuk ki a dudvát" 
A miniszteri értekezleten Lapedatn 

erdélyi miniszter üdvözlésére Tata- 
rescu hosszabb beszédben válaszolt. 

Megköszönte a fogadtatást, majd foglal- 
kozott a lezárt parlamenti ülésszak mun- 
kájával. Sulyos helyzetben - mondotta 

a miniszterelnök vettük át a kor- 

mányzást. E helyzetben intézményesen 

biztositottuk és biztositjuk a rendet. A 
megszavazott törvényekkel hozzájáru- 

lunk a közélet fejlesztéséhez, a gazda- 

Az ország népe szilárdan 
A miniszterelnök azután a kormány 

legközelebbi terveiről beszélt és hangsu- 
lyozta, hogy gazdasági téren a kormány 

a tőkét visszaadja a forgalomnak. A nor- 
mális vérkeringés meg fog indulni. Egy- 

ségesitjük - mondotta - az államvé- 
delmet és megoldjuk a nemzeti munka 

ügyét. Most, amidőn az ország népéhez 
szólok, érintenem kell a legutóbbi idők 

eseményeit és foglalkoznom kell azzal az 

akcióval, amelyet csak komolytalannak 
és gaznak bélyegezhetek meg és amely 
néhány alantas tiszt agyában fogamzott 

vett. S a korszellemet véve tekintetbe nincs 

okunk feltételezni, hogy az osztrák kismes- 

terek, vagy pláne a nagyiparosok, banká- 

rok és nagybirtokosok másként gondolkoz- 

nának s a társadalmi igazság szent jelszava 

alatt belenyugodjanak abba, hogy - külö- 

nösen a mai nehéz időben - keresetük, tő- 

kéjük s munkaadói mivoltuk dacára is aiz 

emelkedjék alkalmazottaik bére fölé. 

sonló nehézséget fog okozni a marxista 

lemmel eltöltött munkásság felfogása is. A 

vörös paradicsom továbbra is csábitani fog- 

ja azokat, akik a tőkével szemben a töme- 

get szegezik s ennek a ninestelen tömegnek 

szolgálatába akarják állitani az egész tár- 

sadalmat s annak minden javait Akik előbb 

forradalmat akarnak, hogy majd aztán ta- 

aulják meg ort az örök fársodaimi Igarsá 

sági és pénzügyi megujhodás meginditá- 
sához. Szólnom kell a parlament ülés- 

szakának bezárásakor szóba került 
Skoda-ügyről is. 

A parlamenti vizsgálatot meg- 
inditottuk, a bünösöket fel fog- 
juk fedezni és a kiméletlen 

megtorlás nem marad el. Sze- 
münk előtt lebeg a közélet 

tisztasága és erélyes kézzel irt- 
juk ki a dudvát. 

áll a király mellett 
Le kell szögeznem, hogy az or- 
szág közvéleménye felháborod- 
va utasitja el magától az ilyen 

komolytalan megmozdulást és 

sziklaszilárdan áll az uralkodó 
személye körül. 

A miniszterelnök szavaira az egybe- 
gyültek percekig tüntettek az uralkodó 
mellett. Tatarescu azután hangsulyozta, 

hogy ezen az értekezleten kizárólag er- 
délyi problémákat és azok megoldását 
fogják tárgyalni. Gazdasági, kulturális 
és szociális téren az erdélyi román elem 

got, Hogy ha a kiuzsorázásnak nem is, de a 

tehetségnek, a szorgalomnak és a takaré- 

kosságnak minden szilárd alapon nyugvó 

társadalomban kiváltságos helyzettel kell 
birniok. 
Ilyen nehézségekkel handikepelve indul 
el Bécs arra az utra, hogy Moszkva mellett 
a társadalmi problémának másik sarkpont- 

ja legyen. S tudja meg minden józan fej, 

hogy az, ami az osztrák mikrokozmosban a 

mai naptól kezdve történik, az - az egyes 

nemzeti sajátságoktól eltekintve -a nagy 

részéről sok kivánni való van. A problé 
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szenkeszzésés és kiszémieni 
zemrevenmev-rén 4. fEl 2.52 

mákat ugy kell megoldani, hogy a ro- 
mán népet lássuk felemelkedni arra a 
fokra, melyet egy nemzeti állam több- 

sége mindenkor megkövetelhet. Ezt a 
munkát meg kell érteni minden pártnak 
és folytatnia kell minden kormánynak, 

amely utánunk jön. 

Azonban a román burzsoázia 
megteremtését nem akarjuk a 

többi itt élő elemek rovására 
keresztülvinni. Távol áll tő- 
lünk minden erőszak, a ki- 
sebbségi elemek jogait mi 

csorbitatlanul meghagyjuk. 

Mi nem jövünk a támadás politikájával 

a mi politikánk a megértés és a türelem 
Mi nem vagyunk az izgató és destruktiv 
sovinizmus szószolói, mi a konstruktiv 

nacionalizmus alapján állunk. A kisebb- 

ségek szabadon müvelhetik kulturáju- 
kat, ápolhatják nyelvüket, megőrizhetik 

hitüket és hagyományaikat, azonban 

ezzel szemben kötelességük, hogy az 
állam érdekeit is tartsák szem előtt. 
Csakis a kölcsönös bizalom és barátság 

kapcsolatai biztositják népünk és Ro- 
mánia összes kisebbségei között a har- 
monikus együttmunkálkodást. Tehát a 

kisebbségeken a sor, hogy az általunk 

hangoztatott türelmi politika békés har- 

móniába olvadjon. 

A miniszterelnök szavait igy fejezte 

be: 

- A stabilitás és folytonos- 
ság politikáját hirdetjük. A fe- 

lelősség maximumát vettük 
magunkra, ennek a felelősség- 
nek tudatában vagyunk és ez 
az érzés diktálja minden lépé- 
sünket. A korona és az ország 

teljes bizalmát birjuk. 

A miniszterelnök azután bejelentette, 

hogy legközelebb hasonló értekezleteket 

tart a kormány Timisoara-Temesvárott, 

Csernovicban és más tartományi szék- 

helyeken 

sa termelő tényezők becsüle- 

tes osztozkodásának elvére 

támaszkodik. Most sül ki, hogy Krisz- 

tus tanitása tömeghitvallássá válhatik-e 

még akkor is, ha az lemondást s békeszere- 

tetet kiván az emberektől. A pápa maga is 

nem az intézmények, hanem a gondolkozás 

s az erkölcsi felfogás megujulásától várja a 

reform sikerét, különben őis kikerülhetet- 



a titokzatos 
tétezik és nisehet után, akicől kiderült, hogy tétezik, 

de azetőtt Wuihályfinak hivták 
más személyeknek eszköze, akik Jektics... Ezt a nevet sokan emle- 

getik azóta, hogy a Metzger Márton 
dr. prépostplébános elleni feljelentés ki- 
derült. A feljelentés Jektics Benjámin 
néven van jegyezve. Ki ez a Jektics? Sze- 
rettük volna megkérdezni, mi inditotta a 
feljelentés megtételére? Elmentünk a 
népességi hivatalba. 

Kiderült, hogy egyetlenegy 

Jektics sincsen városunkban. 
Sem Benjámin, sem másmilyen. 

Jegdics azonban van. A Déli Hirlap teg- 
napi számában már közöltük is az egyik 

Jegdics nyilatkozatát, amelyben kije- 
lenti, hogy semmi köze nincsen a felje- 
lentéshez. A népességi hivatal nyilván- 

tartása szerint városunkban a következő 
Jegdicsek szerepelnek: Iegdics Mik- 
lós vasuti vasesztergályos, a felesége, 
két fia: Béla és Miklós, akik valameny- 

nyien a józsefvárosi Gelu-Pacsirta-utca 
26 szám alatt laknak, velük lakik még 
özvegy Meisznerné Jegdies Irén is, J e g- 

dics György szintén vasuti vaseszter- 
gályos, aki a feleségével a Rónácon lakik. 
De egyik sem Jektics. Sem Benjámin. 

Felkerestük a józsefvárosi Jegdics 

Miklós lakását. Tiszta, rendes kispolgári 

lakás. Barátságos. Jegdics Miklós mun- 
kában volt. A felesé ge éppen akkor ér- 
kezett haza és beszéli: 

- Most voltam Metzger dr. 

pprépost urnál. Végtelenül fel- 

háborodott az egész család, 

hogy valami aljas ember a mi 

nevünket használta föl feljelen- 

tésének megtételére. Megmond- 

tam a prépost urnak, hogy 

nagyrabecsüljük, szeretjük és 

kértem, nehogy ilyen hitvány- 

ságot gondoljon rólunk. A pré- 

post ur kijelentette, hogy erről 

meg is van győződve és kért, 

hogy nyugodjunk meg. 

zután megemlitette, hogy a sógora, 
jaki a Ronat-Rónácon lakik és aki beteg, 
szintén nem tenne ilyesmit, erről kezes- 

kedik. Magunk is meg vagyunk erről 
győződve. A titokzatos Jektics nemléte- 

zése és a Jegdicsek felháborodása csak 
megerősiti azt a feltevésünket, hogy 

valamely névtelen feljelentő 

bujt a Jektics név mögé. 

Reméljük, hogy a vizsgálat majd a vilá- 
gosság elé ráncigálja. 

Azonban emlékezetünkben kutattunk 

egy kicsit azután is, hogy milyen szere- 

bpet játszott a multban a másik feljelen- 

tő, aki legalább tényleg létezik. Nem ugy 
mint : a Jektics. Megirtuk már tegnap, 

négy év előtt a biróság Mischel 
pétert a józsefvárosi egyház- 

tanács ellen elkövetett becsület- 
sértés miatt jogerősen elitélte. 
Akkor i is valami csunya irás miatt keve- 
redett bajba. Egyházközségi adóját fe- 

lebbezte meg és beadványában olyanokat 
hogy az egyháztanács kénytelen volt 

biróság elé állitani. Mielőtt ez megtör- 
ént volna, az előzetes tárgyalások folya- 

mán képviselője maga beismerte. hogy 
Mischel, anélkül, hogy tudná és anélkül, 

: ' hatlandó volna beismerni, 

a józsefvárosi egyházközség 
vezetőségét személyesen lehe- 

tőleg nem akarják támadni, 

azonban igazán szivből gyülölik és tekin- 

télyét csorbitani akarják, Ez történt ak- 
e 

Jektics után, akizőt tidezütt, hogy nem 

kor és Mischel most ujra szerepel az 

egyházközség elleni ügyben. Azok részé- 

re, akik nem tudják, megirjuk azt is, 
hogy Mischel csak ujabban lett ujra Mi- 
schel, mert azt megelőzően Mihályfi 

volt a neve. 
.................................... 

A összeesküvő tisztek lefokozása 
a nagy nyilvánosság előtt 
szombaton délben megy végbe 

Fővárosi jelentés szerint Jonescu 

Mihail tábornok, a második hadtest 

parancsnoka, tegnap délben aláirta az 

összeesküvés miatt elitélt tisztek lefo- 
kozására vonatkozó rendeletet. A lefo- 

kozás nem mint eredetileg tervezték, a 
Malmaison-kaszárnyában, hanem a co- 

trocenii platón megy végbe, ahol azt 
nagyobb közönség nézheti végig. Erre a 
célra a hatóságok és a nézők számára 

tribünöket emelnek. A lefokozás szom- 

baton délben történik meg. Az itéletet 
Pomponiu ezredes, katonai ügyész 

olvassa föl, utána egy tiszt, akinek sze- 
...................... 

mélyét ma jelölik ki, levágja a lefoko- 
zásra itélt tisztek rangjelzéseit és lesza- 

kitja mellükről kitüntetéseiket. A pol- 

gári elitélteknek joguk van a semmitő- 

székhez illetékességi kifogást benyujta- 
ni a hadbirósági eljárás ellen. Ez azon- 

ban nem kecsegtet semmi eredménnyel, 
mert a büncselekmény ostromállapot 

idején történt, amikor az ilyen cselek- 

mények fölött a hadbiróság itélkezik. A 

polgári elitéltek a semmiségi kifogással 
legfeljebb elodázzák büntetésük meg- 

kezdését. 
............. 

A csendőrség letartóztatta, 
az ügyészség szabadon bocsátotta 

a bánsági nácik vezérét 
Május elsején a volksgemeinschafti 

sváb egységpárt Jecia-Mare-Nagyjécsa 
községben propaganda nagygyülést tar- 
tott. A népgyülés megmozgatta a párt- 
nak a környező községekben levő tag- 

jait, akik nagyszámban jelentek meg a 
községben, hogy a gyülés szónokait, 
Reitter Imre dr. lovrini szenátort és 
Schön Tamás dr. máriaföldei orvost 

meghallgassák. A gyülésen több párt- 
hive kiséretében megjelent Minich 
Ferenc ügyvéd, a nemzeti szocialisták 

bánsági vezére is, aki a gyülés elnöksé- 
gétől engedélyt kért, hogy a kijelölt 
program lebonyolitása után felszólal- 

hasson. Az elnökség teljesitette kérel- 
mét és engedélyt adott neki a felszóla- 
lásra. A feliratkozott szónokok után 
végre sor került Minich Ferenc ügyvéd- 

re is, aki bejelentette, hogy közülük el- 

sőnek Hock1 Miklós tanár fog beszél- 

ni. A gyülés elnöke figyelmeztette, hogy 

Hockl tanár nem iratkozott fel és igy 

nem engedheti meg felszólalását. Vita 
után, amelybe a népgyülés hallgatósága 
is beleszólt, Minich Ferenc ügyvéd fel- 

ment a szószékre és beszélni kezdett. 
Alig hangzott el néhány szava, amikor 

a teremben tartózkodó csendőrök pa- 
rancsnoka Minich Ferenchez sietett, 

akit felszólitott, hagyja el a szószéket, 
mert nem tagja a sváb egységpártnak 
és igy nem engedheti meg, hogy szónok- 

latot tartson. Minich vonakodott a fel- 
szólitásnak eleget tenni és az elnöktől 
kapott engedélyre hivatkozott. A csend- 
őrőrmester erre Minich Ferenc ügyvé- 

det és Hock! Miklós tanárt őrizetbe 
vette és a helybeli csendőrparancsnok- 

ságra szállitotta. Minich Ferenc és 
Hock! Miklós tegnap délelőtt átkerültek 
az ügyészségre, ahol kihallgatásuk után 
nyomban szabadlábra helyezték őket. 
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Hsimul az elmérnesedett pártharc 
Bocu Szevér és ellenlelei közütt 

Madgearu Virgil volt pénzügymi- 

niszter holnap, pénteken reggel a Bán- 
ságba érkezik, hogy döntőbiró legyen 
abban a harcban, amely hetek óta a 

nemzeti parasztpárt bánsági tagozatá- 
nak Bocu és Candea vezetése alatt 
álló két csoportja között dul. Mindkét 

csoport gyüléseket tartott, határozato- 

kat hozott, kölcsönösen kizárták egy- 
mást a pártból, de a központ a gyülések 
határozatait érvénytelenitette, a kizára- 
tásokat megsemmisitette és Madgearut 
bizta meg, hogy teremtsen rendet. Mint 
jelentettük, a párt központja a megyei 

hivta össze, viszont Bocu a pártközpont 

határozott utasitása ellenére a kon- 
gresszus megtartását május hatodikára 
hivta egybe. Két nap előtt még az volt 
a helyzet, hogy a két csoport között a 
harc még jobban elfajul annál is inkább, 
mert amint a Vestulból kiderült, 

Bocuék nem hajlandók a pártközpont 
utasitásait respektálni. Ugy látszik 
azonban, hogy a tizenkettedik órában a 
béke lehetőségének feltételeit mégis 
megteremtették, mert Bocu lapja, amely 
nap-nap után a legszenvedelmesebb tá- 
madásokat intézte a másik csoport el- 

kozik evvel a pártharccal, sőt az 
eddig el nem ismert megyei v 

mány ülésének meghivóját, 

tárgysorozatával együtt az ujs 
tünő helyén közli minden kommei 
nélkül, Ebből arra következtetnek, ho 
a két csoport között sikerülni fog he 
reállitani a békét és pedig állitólag a 

az áron, hogy Bocu Szevér diszeln 

lesz a párt bánsági tagozatának, viszo 
az aktiv vezetés eddigi ellenfeleinek 
zébe csuszik át. 

o2e9esesgee 

Tartalákos Tisztek 
jelentkezése május 31-én lelár 

A hadkiegészitő parancsnokság k 

hogy a tartalékos tisztek jelentke 

nek határideje május 31-én lejár. 
tartalékos tisztek katonai könyvecsk 

jük láttamoztatása végett vasárnap 
ünnepnapok kivételével naponta délelő 
10-12 óra között jelentkezhetnek. M 
jus végéig tartoznak jelentkezni azok: 
orvosok, állatorvosok és gyógyszer 
szek is, akiknek nincsen tiszti rangju 
de a rang elnyerésére benyujtották ir 
taikat. Azok a tisztek, akik ebben : 
esztendőben elérik a korhatárt, nem k 
telesek jelentkezni. A korhatári : 

egyes rangfokozatoknál a következi 

kapitányig bezárólag 55 év, őrnagy 
év, alezredes 61 év, ezredes 63 év, da 

dártábornok 65 és hadosztálytáborn 

67 év. Az összes tartalékos tisztek telje 
felszerelésben kötelesek jelentkezn 
Azok a tartalékos tisztek, akik nem j 
lentkezhetnek, irásban kötelesek az ak: 

dályozó okot a hadkiegészitő paranc 

noksággal közölni. Mindazok a tisztel 

peeseseese 

A sikkasztó miat: 
öngyilkos ! 

Néhány hét előtt közöltük, hogy 

lugosi pénzügyigazgatóságon Teod 
rescu Tódor tisztviselő, aki azel 
őrmester volt, négy év alatt egy mi 

200.000 leit sikkasztott. A sikkasz 
hivatalosan Te u tu pénzügyi felügy 
állapitotta meg és a kár megtéri 
azokat a tisztviselőket is kötel 
akik a sikkasztásról nem tudtak, 

Teodorescu felettesei voltak és mi 
ját felülvizsgálták. Vagyonilag tet 
felelőssé Szilágyi Lajost, a lug 

pénzügyigazgatóság volt osztályfőnöi 
is, akire mintegy négyszázezer lei 

összeg megtéritése jutott, holott a 
kasztásról ő sem tudott. Szilágyit tel 
sen leverte az eset és több izben is h 1 
goztatta, hogy nem éli tul a szégyeni 
Fenyegetését be is váltotta és miu 
megtudta, hogy nyugdijának 
madát havonta levonják a négysz 
lei törlesztésére, háza udvarán 
lőtte magát és néhány órai szenve 
után meghalt. Az öngyilkos 
zott főtisztviselő ruhájá 
három bucsulevelet találtak, am 
ben megindokolta tettét. Az öngyi 
ság a városban őszinte részvétet ke 

IL, Str. Decilor (Fő-utca 
Traian (Kossuth-tér) sa 

villamos végállom 



ájus elseje az egész ország terüle- 

csendben és nyugalomban folyt le. 

sunkban - miként az egész or- 

ban - általános munkaszünet volt 

z emberek ezrei kirándultak a szép, 

g tavaszi napon a zöldbe. 

Mindőssze a fővárosban fordult 

elő egy kis ünneprontás, ameny- 

nyiben a külvárosokban né- 

hány helyen kitüzték a vörös 

lobogót, amelyet azonban a 

rendőrség hamarosan elkob- 

zott. 

cvan egyént a fővárosban letartóz- 

külföldön általában véve szintén 

almasan telt el május elseje. Ma- 

országon teljes rend uralkodott. 

sben május elsején este néhány 
árosban a kommunisták, a belvá- 

an pedig a nemzeti szocialisták tün- 
k. A kommunisták összetüztek a 

őrséggel is, amely azonban szétza- 

a őket. A nemzeti szocialisták Bécs 
árosának egyik legforgalmasabb ré- 

kivilágitott horogkeresztet tüztek 
melyet a karhatalom emberei ha- 

osan eltávolitottak. Megmozdultak 

eloszlatott szociáldemokrata párt 

ai is, akik Bécs környékén több he- 

gyüléseket akartak tartani, de a 
nt csendőrség szétoszlatta őket. 

tországban május elsejét, mint 

ti munka ünnepét ülték meg és 
mindenütt a legteljesebb rendben 
esedéssel. Kivételt a mecklenbur- 

ommunisták képeztek, akik Schwe- 

tüntető felvonulást rendeztek. 

rendőrség ötvenöt kommu- 
tát letartóztatott és a felvo- 

nuló menetet szétoszlatta. 
elgiumban, Hollandiában, Svájcban 
laszországban május elseje minden 
ezetesebb esemény nélkül telt el. 

volországban Madridban és Bar- 

ban kisebb zavargások fordultak 

0 Ezzel szemben Franciaországban a 
unisták május elsején véres har- 
provokáltak. A nap folyamán 

esen viselkedtek, valószinüleg 
hogy eltereljék magukról a fi- 
let és hogy a rendőrséget félreve- 

Nap közben mindössze néhány 

bejáratánál voltak kisebb zavargá- 

amelyek azonban elsimultak. 

késő éjszakai órákban Páris 
zenharmadik kerületében ko- 

nolyra fordult a helyzet. A 

ommunisták az utcán össze- 

ztek a rendőrökkel, majd 

yorsan visszavonultak az 

gyik házba, amelynek abla- 

kaiból a rendőrökre tüzeltek. 
1dőrség éjfélután katonai segitsé- 

apott, melynek segitségével meg- 

mozta a házat és az ott talált kom- 

at letartóztatta. Alportville 

sban a kommunisták feldön- 
y villamoskocsit, majd elvág- 

első villamosvezetéket, aminek az 
vetkezménye, hogy a villamos 
hosszabb időre megszakadt. A 

a rendőrökre lőttek és 

többeket megsebesitettek. A 

evolverlővésekkel és köny- 

arrikádhartok ülyia
k Pári e z 

mjus elsején 
ee 

kommunistákat. 

Szerdán hajnalban Párisnak Jean 

d'Are nevü külvárosában nagy erővel 

ujultak fel a kommunista zavargások. A 
kommunisták egy rendőrfelügyelőt has- 

balőttek, akit életveszélyes sérüléssel 

szállitottak a kórházba. Azonban, ami- 

kor az egyik utcában a kommunistákat 

hátraszoritották, azok más utcákban 

gyülekeztek össze és folytatták offenzi- 
vájukat. Egy helyen egy épülettömböt 

valóságos erőddé alakitottak át, amelyet 

órákon keresztül védelmeztek. 

Több helyen az utcán lövész- 
árkokat ástak a kommunisták, 

azonkivül a feltépett kövezet- 
ből barrikádokat emeltek. 

Százharminenyole tüntelő 
Szerdán délután sikerült végre Páris 

keleti városrészeit megtisztitani a kom- 
munistáktól. Mikor az utcákon szétszór- 

ták a kommunistákat, a rendőrök és ka- 

tonák sorra hatoltak be a Jean d Arc 
városrész valamennyi házába. A bejutás 
mindenütt nagy nehézségekkel járt, 

mert az ajtók nemcsak zárva voltak, ha- 

nem azokat belülről el is barrikádiroz- 
ták. A katonák puskatussal verték be az 

ajtókat és igy hatoltak be a kommunis- 
ták lakásaiba, ahol számos helyen ellent- 

állásra találtak. 

Ebben a városrészben az utcák 
képe borzalmas. Egyetlen lám- 

paoszlep sem maradt állva, 

egyetlen utcai pad vagy hir- 

detőoszlop sem maradt épség- 
ben. 

A londoni Daily Express irja, 
hogy Németország és a Vatikán között 

az ellentétek nagyon kiéleződtek és való- 

szinü, 
lesz. Német nemzeti szocialisták egy cso- 
portja kihallgatást kért a pápától, aki 
kérvényükre a következőket vezette rá: 
- jó nemzeti szocialisták vagy- 

A Caransebes-Karánsebes mellett levő 
Ciuta községben tegnap kellett volna 
Tincu János gazdát kilakoltatni a 

házából. Erre azonban nem kerülhetett 
sor, mert a gazda borzalmas vérengzés 

után megszökött és most a környék ha- 
tárában elhuzódó erdőségben bujkál. 
Tincu János ellen a sógora inditotta 

meg a kilakoltatási eljárást, mire Tincu 
bosszut esküdött. Tervét két nap előtt 
hajnalban hajtotta végre, amikor is 

dum-dumgolyókkal megtöltött kara- 
béllyal lesbe állt háza udvarán és a 
tőle különváltan élő feleségére, vala- 
mint ennek vadházastársára leselkedett. 

bombákkal oszlatták szét a Amikor az asszony és vadházastársa 

jén éjjel a kommunisták és a 
rendőrség között kétszáz sulyos sehesültiel Le 

Reggel fele a kommunisták a kerületi 

polgármester közvetitésével fegyverszü- 

netet kötöttek a karhatalommal, később 

pedig miután megengedték nekik az el- 

vonulást, eltávoztak. A tizenharmadik 

kerületben reggel azonban a harcok is- 
mét kiujultak. Egy rendőrt agyonlőttek. 
Egy kommunista képviselőt, aki további 
ellentállásra izgatott, letartóztattak. Eb- 
ben a városrészben a kommunisták a lö- 

vészárkok egész hálózatát ásták és lé- 
pésről-lépésre hátráltak. A harcnak mind 

két részről számos sebesültje volt. 

Az utcai lövöldözés még szer- 
dán délelőtt is folyt. Délután 
katonaság és rendőrség zárta 

körül a városrészt. 

kommunistát letartózialtak 
Az utcákon mindenütt butordarabok he- 

vernek, amelyeket az ostromlott kommu- 

nisták a rendőrökre dobáltak. 

A rendőrség a késő délutáni órákig 
folytatta a tizenkettedik és tizenharma- 

dik kerületek megtisztitását. Minden 

embert, akit fegyverrel a kezében talál- 
tak, letartóztattak. A harcoknak kétszáz 

sulyos sebesültje van. A Páris környéki 

városokban is voltak fegyveres kommu- 
nista zavargások. Igy Bobignyben, Cha- 

rentonban, Villejuifben és más helyeken 

is fegyveresen szállottak szembe a kom- 

munisták a rendőrökkel, akik végül is 

rendet csináltak. 

Legujabb párisi jelentés sze- 
rint a kommunista harcoknak 

összesen 138 letartóztatottja 

van. 

hogy a feszültség még nagyobb 

:.............. 

fiz ellentétehk evősen kiéleződtek 
Némcetovszág és a Vatikán közőtt 

tok, vagy pedig jó katolikusok. Ez a 

kettő azonban együtt nem fér meg egy- 
mással. Miután jó nemzeti szocialisták- 

nak tartjátok magatokat, nem fogadha- 

tunk benneteket. 

A pápa nem is fogadta a német nem- 

zeti szocialistákat, akik a visszautasitás 

l után némán távoztak el a Vatikánból. 

.......................... 

öumi. mitn golyókkal vérlürdőt rendezet, 
mert a sógora ki akaria lakoltatni 

felbukkant az utcában, hirtelen eléjük 
toppant és fegyverét a férfire irányitva 
elsütötte. A golyó a férfi szivébe furó- 
dott és azonnali halálát okozta. Tincu 
akkor a háza kertjén keresztül a szom- 
szédos utcába rohant, ahol sógora, Er- 

dei Péter a tulajdonát képező malom 
előtt üldőgélt. A gazda ujból elsütötte 
fegyverét és Erdei Péter átlőtt fejjel 
holtan zuhant az ut porába. A kétszeres 

gyilkos erre visszaindult a háza felé, de 

utközben ujból találkozott feleségével. 
Tincu vállához emelte a fegyvert és az 
asszonyra akart lőni, de a fegyver csü- 
törtököt mondott. A következő pillanat- 
ban feltüntek az utca végén a vasvillák- 

3. OLDAL 

Butorszövet és veleurok 
kizárólag külföldi áruk, nagy 

mennyiségben érkeztek 

Kálmán fFerenc 
Belváros, Str. Alba lulia-Rezső-u. 

sz Igen olcsó szaboti árak - 
kal feltegyverzett közsépbeltek, akik a 

gyilkos gazdát igyekeztek elfogni. Tin- 

cu erre a község határában levő erdőbe 

menekült. Tincu kézrekeritésére széles- 

körü nyomozást inditottak. 

egeesesseesesesesesesesesee 
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A balygá Teeczkii 
sehet nem kap fletelenedési 

engedétlyt 
Az angol kormány elutasitotta Trocz- 

kijnak azt a kérését, hogy a La Manche- 

csatornának Anglia tulajdonát képező vala- 

melyik szigetén telepedhessék le, amire 

Troczkij most De Valerához, az ir köz- 

társaság. elnökéhez fordult hasonló kérés- 

sel. Bárha De Valera többször igen elitélő- 

leg nyilatkozott Troczkijról, ez mégis remé- 

li, hogy a letelepitési engedélyt megkapja. 

Ugyanis arra számit, hogy De Valera már 

csak azért is beengedi Irországba, hogy ez- 

zel az angol kormányt bosszantsa. Ejjel ér- 

kezett dublini jelentés szerint Troczkij kér- 

vénye nem érkezett az ir kormányhoz, de 

ha megérkezik, feltétlenül elutasitják. 

Cizenkét é évi i fegyház 
egy bombamerénylőnek 
Budapesten néhány hét előtt az An- 

drássy-ut két házának lépcsőházában 
bombákat találtak. A bombákat sike- 

rült még idejekorán ártalmatlanná ten- 
ni, mielőtt azok felrobbantak volna. A 

megindult nyomozás megállapitotta, 
hogy a bombákat Schiess József la- 
katos készitette s helyezte el. Schiess Jó- 

zsefet letartóztatták és kihallgatásakor 
nyomban beismerte tettét. Elmondotta, 
hogy kommunista és a bombákkal akart 
tüntetni a mai világrend és társadalom 

ellen. A vizsgálat során elmondotta azt 
is, hogy két esztendő előtt május elsején 
a budapesti Carlton-szálloda előtti 
nyilvános telefonfülkében szintén ő he- 
lyezte el a bombát, amely a fülkét fel- 
robbantotta. A mult esztendőben szin- 
tén felrobbantott egy nyilvános telefon- 
fülkét és a nyomozás akkor is ered- 

ménytelen maradt. Schiess József fölött 

a budapesti törvényszék tegnap itélke- 
zett és a beismerésben levő merénylőt 
tizenkét évi fegyházra itélte 

Duca holttestét a családi sirbolt- 
ban helyezik el. A meggyilkolt Duca 
miniszterelnököt - mint emlékezetes - 

a fővárosi Belu-temetőben helyezték el 

ideiglenes nyugalomra. A Duca-család 
maldarestii birtokához tartozó Urseni 
községben elkészült most Duca sirbolt- 
ja, ahová vasárnap temetik el a volt 
miniszterelnök holttestét. A család ki- 
vánságára a temetés a legegyszerübb 
keretek között megy végbe. A temeté- 
sen résztvesz a néhai miniszterelnök fia, 
Duca György tokiói követségi titkár 

is, aki a gyilkosság idején nem volt 
idehaza és aki tegnap érkezett me a 

fővárosba. 

Dr. Vilányi lrén vegyész] 
vegytisztitő és festődéje 
Gyor folttisztitás / Molymentesítés 

Timisoara 1., Str. Alexandrit Hunyadi-t 
10 és öpl elrenulapka sor 



elertzetes: erek: 

momaánlában: Havonta n évre 
elévz ék egész érre re - 
y ijaso avon n a 

évre á00 7 elée 300, egélo 
eit fizetnek. 

seprarerszágor Havonta 4, negyedt 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő 

syngdjasok harontaa 
megy Vre évre egész e 

a9 pengőt fizetnek 

Telefenm 
a-82, este 10 óra után 14- 

vagy 2 42 

A szerkesztésért és kiadásért . 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeltung nayemde 
umnyomása 

A dívat catszotganői 
Az izlésről vitatkozni nem lehet. Ezt 

mondja a régi római közmondás is. Hiába 
áll az egyik embernek minden hajaszála az 

ég felé másik embertársának izlése feletti 

megbotránkozásában, mert ez akkor is meg- 

marad abban a nyugalmas meggyőződés- 

ben, hogy az a szép, amit ő szépnek lát és 

az a jó, amit ő jónak tart. Az ilyen ember 

nem vitatkozik az izlésről. Minek is, mikor 

meggyőződése az, hogy erről ujat nem 
tmnondhat neki senki, mert övé az egyedüli 

és csalhatatlanul biztos érzék, amivel min- 

denből kiválasztja a szerinte - legizlése- 

sebbet. Hogy aztán mások mit tartanak ar- 

ról, amit kiválasztott, az őt igazán nem ér- 

dekli. Igaz is, mert ahány ember van a vi- 

lágon, annyi árnyalatu az izlés is, amely 

mindig relativ. A divattal azonban máskép- 

pen vagyunk. A divat az egészen más va- 

lami. Hallottuk azt, hogy valaki öngyilkos 

lett azért, mert nincsen izlése? Azt igazán 

nem. Ellenben azért, hogy nem hódolhat a 

Bivat „szent kódexében" előirt paragrafu- 

soknak az utolsó pontig, azért már nagyon 

sok élet hasonlott meg önmagával. Ezen a 

kérdésen már sok emberi lélek és test fu- 
tott zátonyra. 

A mai nő megsemmisitő kritikával sujtja 

a „zuza alaku" nők divatját, amely vérsze- 

gény és ájulós fiatal női generációt termelt 

ki és ezek a nők a levendula illatu, elsötéti- 

tett szobában vizesruhával gyógyitgatták 
migrénjüket. ő pedig elégedetten néz válla 

mögött tükrébe, hogy egyenes vonalu, mi- 

nimális térfogatu alakjára egy elismerő 

meosolyt deritsen. Arra persze nem gondol, 

ha statisztikát készitenének arról, hogy a 

zuza, vagy pedig a deszka vonal divatja 

szedett-e több áldozatot, akkor már nem 

lenne oka olyan nagyon lesajnálni az ember- 

telen füzők „esztelen" divatját. A nyugta- 

lanul csodált és érthetetlenül egyenes alak- 

nak ismét van áldozata. Az egyik világhíres 

filmszinésznő életveszélyesen megbetege- 

dett, testileg és idegileg teljesen összerop- 

pant. Szerződéséből kifolyólag fogyókurát 
tartott, még pedig olyan radikálisan, hogy 

az eredmény tizennégy nap alatt tizenöt 

kiló volt. Hatvan kilós „drága sulya" negy- 

venöt kilóra légiesedett. És ez napról-napra 

ismétlődik. A mai divat nem elégszik meg a 
füző által elérhető darázsderékkal, hanem 

egyenesen terrorizálni akarja a természe- 

tet, melyben az Uristen a nőnek nem az 

egyenes formákat szánta. A divat rabszolga- 

női fellázadtak a Teremtő rendelése ellen és 

elszántságukban a halálba is elmennek. 

Azt az egyet tényleg a mai divat javára 

lehetne irni, hogy a kövérség leküzdésével 
könnyebbé teszi a termetet, amellyel a mai 

fokozott tempóju életbe a nő könnyebben be- 

leilleszkedhetik. Hogy aztán esztétikai és 
vénuszi szempontból melyik üti meg jobban 

teni. Annyi bizonyos, hogy a molett nőket 

ma éppen ugy feleségül veszik, mint régen 

és ez tanulságul szolgálhatna a soványitó- 
kurára elkinzott leányoknak és asszonyok- 
nak. Mert a régi igazság ma is igazság: 

De ustibus non est aisputandum. (G.0.) 
ezat 

; peende ravirkereskedésben. 

a mértéket, azt a másik nem hivatott eldön- 

KONVERTALÁSI KERVENY kap- 

Felhérelt orgyilkossal agyonlővette apját 
mert az nem egyezet 
A Versec közelében levő Kustély ha- 

tárában agyonlőve holtan találták L a t- 
eu Nicolae jómódu román gazdát. A 
csendőrségnek hosszas nyomozás után 
sikerült kibogozni a gyilkosság hátterét, 
a tetteseket és azok felbujtóját. A 
gazda halála annyira lesujtotta annak 

özvegyét, hogy napok alatt megőszült 
és elméje megbomlott. Jelenleg a ver- 

seci kórházban ápolják. Az asszony tra- 

gédiájához valószinüleg hozzájárult az, 
hogy tudomást szerzett a gyilkosok ki- 

létéről, ami idegeit tönkretette. 

A csendőrség megtudta, hogy Latcu 
Nicolaenek volt egy kilenc milliméteres 
Steyr-pisztolya, amely azonban eltünt. 

Hamarosan kinyomozta, hogy Stefan 
Jon földmives pisztolyt rejteget, amely- 

re nincsen engedélye. Házkutatást tar- 

tottak nála és megtalálták Latcu Nico- 

lae eltünt pisztolyát. Házkutatást tar- 

tottak egy Popescu Anna nevü nő- 
nél, aki a meggyilkolt rokona. Az asz- 
......... 

IrT A KANIKULA. A meteorológiai in- 

tézet jelenti: Déli és délnyugati légáramlás 

mellett egy-két helyen esetleges zivatar le- 

hetséges, a hőmérséklet változása nélkül. 

Városunkban tegnap rekkenő hőség volt, 

délben egy-két perces zápor hullott a város- 

ra, utána nyomban kiderült és még nagyobb 

lett a hőség. Délután 4 órakor a hőmérő 29 

fok meleget mutatott. 

* A Magyar Leánytagozat ezuton is meg- 

kér mindenkit, akinek a gyermeknyaralóte- 

lep felszereléséhez valami háztartásban nél- 

külözhető dologgal, lepedő, kispárna, törül- 

köző, zsebkendő, korsó, mosdótál, cukor, 

gyümölesiz és más nem romlandó élelmi- 

szerrel hozzájárulni módjában van, adomá- 

nyát kedden vagy pénteken este 6-7 óráig 

a Leánytagozatnak a Magyarház földszint- 

jén levő helyiségében leadni sziveskedjék. 

- A Staviszky-panama kulisszatitkai. 

Párisi jelentés szerint a Staviszky-ügyben 

kiküldött parlamenti vizsgáló bizottság tag- 

jai között sulyos ellentétek merültek fel. A 

bizottság baloldali tagjai - akik mögött a 

szabadkőmüvesek állanak - mindent elkö- 

vetnek, hogy a sulyosan kompromittált 

Pressart volt főállamügyészt, Chau- 

temps lemondott miniszterelnök sógorát 

tisztára mossák és helyetteLescouvier 

jelenlegi főállamügyészt feketitsék be. A bi- 

zottság jobboldali tagjai a legerélyesebben 

szállnak sikra ezzel a törekvéssel szemben. 

- Hlhájasodásnál, köszvénynél és cu- 
korbetegségnél, oxaluria és phosphatu- 

ria képződésénél, hugysavas sók lerako- 
dásánál a természetes „Ferenc József" 

keserüviz javitja a gyomor és a belek 
müködését s tartósan előmozditja az 

emésztést. 
- Az intellektuelek népkonyhája nyitva 

marad. A város azzal a tervvel foglalkozik, 

hogy az intellektuelek népkonyháját egész 

éven át nyitva tartja. Az állástalan és arra 

rászoruló intellektuelek ingyen vehetik 

majd igénybe a népkonyhát, mások ellen- 
ben néhány leies fizetés ellenében. A város 

ideiglenes bizottsága ebben az ügyben a na- 

pokban dönt. 

bele a házasságába 
szonynál megtalálták Latcu Nicolae 
zsebóráját, láncát és bugyellárisát. A 

pénz azonban, amelyet Latcu magával 
vitt, amikor halála hajnalán hazulról 
eltávozott, nem volt meg. 

A csendőrségnek most már könnyü 
volt az egész ügyet kibogozni. Latcu 

Nicolaenak van egy Aurél nevü fia, aki 
apja akarata ellenére akart nősülni, de 

apja kitagadással fenyegette, ha ezt 
megteszi. Latcu Aurél érintkezésbe lé- 
pett rokonával, 

akit megbizott, keressen valakit, aki 

pénzért agyonlövi az apját. Popescu 
Anna Stefan Tonnal tárgyalt, aki el is 

vállalta a dolgot ezer dinárért. Az 
egyezség után két nappal Stefan Jon 
agyonlőtte Latcu Nicolaet és pedig an- 

nak saját pisztolyával, amelyet Aurél 
ellopott az apja szekrényéből. Stefan 
Jont, Popescu Annát és Latcu Aurélt 
letartóztatták. 
............ 

- Az oravicai ideiglenes bizottság tagjai. 

Oravicáról jelentik, hogy Liuba Pál ádr. 

zottságba két alelnököt nevezett ki. 

alelnök Ecekl Pál és Lazar Sándor. Az 

ideiglenes bizottság elnöke továbbra is Ca- 

rabas Dumitru dr. maradt. 

- Román adóbonokat hamisitottak. Bu- 

dapesti jelentés alapján megirtuk, hogy a 

magyar fővárosban három egyént tartóz- 

tattak le, akik román adóbonokat hamisi- 

tottak. A nyomozás során még további há- 

rom letartóztatás történt. Az uj letartózta- 

tottak Geidinger Béla 24 éves ötvös, 

Weisz Miksa 51 éves nyomdász és Bo- 

czán Tibor 32 éves kereskedelmi alkalma- 

zott. 

alonyá scimeliet 
a legnagyobb és legrégibb 
szaküzlet szövetekben 
és szabókellékekben 

Timisoara I, Piata Sit. Gheorghe 
róm kat. üspökpalota 

- rzerbetvarosl római katolikus plé- 

bánia templomban pénteken, május 4-én 

délelőtt kilenc órakor Jézüs Szive tiszteleté- 

re nagymisét tartanak. 

- MHárom hónapi szigoru ebzárlat. Váro- 

sunkban az utóbbi időben a kóbor és veszett 

kutyák száma ijesztően elszaporodott. A 

város vezetősége ennek következtében az 

egész város területére három hónapi szigo- 

ru ebzárlatot rendelt el. Kutyákat tilos 

szájkosár és póráz nélkül az utcára, vagy a 

parkokba vinni. A gyepmesteri telep embe- 

rei naponta végigportyázzák a várost és az 

összes szájkosár nélküli kutyákat összefog- 

ják. Azok az ebtulajdonosok, akiknek ku- 

tyája valakit megharap, kötelesek az összes 

gyóégykezeltetési költségeket viselni és ezen- 

kivül a törvény értelmében még külön öt- 

ezer leiig terjedő pénzbüntetéssel sujtják 

őket. A városi állatorvosi hivatalnál bárki 

beoltathatja kutyáját veszettség ellen. Az 
oltás feltétlenül hatásos és igen olcsó. 

Vas- és rézágyak. gyerrkágyak meosdók 
és egyéb aakperepdogósi,ikk 7 Eéze k Hert 
ttorok ok, székek, ny székek, s 
Ször- ésPafrikmatrátok Drótmatrátok 
rezezett sodronyból és horgonyozott lánc- 

hálózatos acélsodronyból. 
Telles lakás-, szálloda-, szamatorien és kór- 
házberendezések rendkivül olcsó árban 

Bozsák M. és Fia R.-T. 
cégnél, sodronyáru-vasbutorgyár 
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Arleovzők imgyen és bérmentve! 
ueszletet 

Popescu Annával, 

prefektüs az oravicai városi ideiglenes bi- 

A két 

* A magyar ifjuság kirándulása Ötelel 
A Magyar Párt ifjusági tagozata máj 

án, pünkösd vasárnapján kellemesnek 

kező hajókirándulást rendez őteleki 

kirándulókat a reggel hét órakor a józse 
városi Splendid-szállodától induló F 

hajó és egy nyitott uszályhajó szállit 

Bega menti községbe, ahol majálissze 

rakozás várja őket. A kényelmes hajó 

cigányzene fogja a vendégeket szórako 

tatni. őteleken a megérkezéskor diszes 

gadtatás lesz, amely után a vendégek és 

községbeliek ünnepi istentiszteleten veszn 

részt. A délutáni müsor keretében box- 

futballmérkőzések is lesznek. A közönsé 

este kilenc órakor a lampionokkal feldisz 

tett hajókon indul hazafelé. Viteldij oda 

vissza negyven lei személyenkint. 

- Csekkcsalás miatt elitélt fiatale 
ber. A helybeli törvényszék csekkcs 
lásért három havi fogházra itélt 
Klein Zsigmond magántisztviselőt, al 
a fővárosi szeszszindikátus alkalmazot! 
ja. Klein Zsigmond néhány hónap előt 
megjelent a Nagyszebeni Altalános Te 
karékpénztár itteni fiókjánál és egy e 
veszettnek bejelentett csekk kifizeté 

kérte. A bank azonban megállapitott 
hogy Klein nevére nem állitottak 

csekket és igy azt el sem veszithette 

Kérelmét ezért elutasitották. Néhám 

hét mulva Klein ismét jelentkezett é 
egy ötvenezer leies csekk kifizetés 
kérte. Klein ismét azt állitotta, hogy 
csekket elveszitette. A bank vezetőség 
erre értesitette a rendőrséget, amely 
csaló fiatalembert letartóztatta. Klei 

megnyugodott a büntetésben, amelye 
vizsgálati fogságával kitöltöttnek ve 
tek. 

a Társas vacsora az Erzsébetvárosi 
Magyar Párt erzsébetvárosi tagozata szom 

baton, május 5-én este félkilenc órakor 

Stöhr-féle vendéglő nagy kerthelyisé, 

ben dijkuglizással egybekötött jótékonycél 
társas vacsorát rendez. A vacsora á 

mélyenkint husz lei. A jövedelmet a sz 
gyermekek felruházására forditják. 

- Meghalt száz éves korában. Jimbole 

Zsombolyán száz éves korában meghalt ör 

vegy Weber Katalin, a község legöregeb 

asszonya, aki utolsó éveit unokája, Bund 

Ferenc kereskedő házában töltötte el. Az el 

hunyt matrónának tiz gyermeke volt, akil 

valamennyien magas életkort értek el. 

matrónát nyolc unokája és harminc d 
unokája gyászolja. 

2 Jól és olcsón élhet Budapesten a májui 
vásár alatt. Féláru utazás. Vizummentessé, 

* Férfizarándoklat Máriaradnára. A 
misoarai-temesvári Mária Radna Férfi 

rándok-egyesület május 6-án férfizarán 

latot rendez Mária-Radnára. Pacha. 
megyéspüspök vezetésével. A kegyhely 

délelőtt féltiz órakor szentbeszéd lesz, : 
szentmise alatt a Gyárvárosi Katolikus 
jusági Egylet tagjai énekelnek. Mise ala 
zarándokok közös szentáldozásra járul 

nak, utána ünnepi körmenet következik 
Oltáriszentséggel. Délután keresztuüti ájta 

tosság lesz, amely magyar szentbeszédde 

ér véget. A zarándokcsoport este élnyok 

Menetdij oda és vissza szemelyenknt 

lei. Jegyek május 2-ig a következő helyel 

vásárolhatók: Az I. kerületi "Misszió üzlet 

reskedésben, az V. kerületben a katoi ku: 
plébánián, Rónácon Kersch Pétern 
mig Fratelia-Ujkisodán Sz otl 

nál. 

tükörgyár és diszműü 
árugyár, üvegnagycsis ol 
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A. A eztatáugi miniszter 

ei tanévre rendeletileg kötelezővé 

piskolákban a záróvizsgát. Az 

hetedik osztály növendékei is 

absburg-restauráció. Budapesti 

zerint a magyar képviselőház- 

gnap a költségvetési vita során 

á r Imre kormánypárti képviselő 

uráció ellen beszélt. Szerinte a 

áció kérdésének felvetése megne- 

gyarország helyzetét. 

francia külügyminiszter eljön 

iába is. Párisi jelentés szerint 

hou francia külügyminiszter 

ópai kiegészitéseképpen a leg- 

időben Romániába és Jugo- 

utazik. Valószinü, hogy haza- 

ló utazásában ellátogat Rómába 

risi lapok Barthou ujabb látoga- 

nagy jelentőséget tulajdonita- 

mel 

z anyák napja. A Katolikus Munkás- 

Bessenyey-telepi fiókjának női 

ja vasárnap, május 6-án délután az 

3a8. szám alatti munkásotthonban a 

da és a katolikus ifjuság közremü- 

vel megrendezi az anyák napját. Az 

ly jövedelméből szegény iskolás 

keket ruháznak föl. A mult évi 

napjának jövedelméből harminckét 
gyermeknek jutott ruha. 

ériesen megfér minden nemzet a 
irodalmában, a Budapesti Nemzet- 

áron. Május 4-14. 

om életunt nő. Kozovics Mária 

y éves rendőri felügyelet alatt álló 

a öngyilkossági szándékból kőszó- 

ivott. Öngyilkosságot kisérelt 

ély Rózália utcai leány is, aki 

rosi Str. Garii-Pályaudvarsoron 

hipermangánoldatot ivott. Ön- 

kart továbba véget vetni életének 
ózália prostituált, aki az erzsébet- 

ózsa-parkban akart kőszódaoldatot 

rra járók azonban tettében ideje- 

egakadályozták. Kozovics Máriát és 
Rózáliát a mentők a kórházba szál- 

mig Nagy Rózáliát a rendőrségre 

daáthelyezés. Az „Agrono- 
azdák" Alt. Biztositó R.-T. ti- 

aligazgatósága irodahelyisé- 
ánáti Bankegyesület palotájából 
május 1-től saját házába, Bel- 
jata Sft. Gheorghe (Szent- 

tér) 6. szám (Arany-szarvas) 

opták a sirok virágait. Az elmult 

nTodan Anastasiu Checia-Ké- 

beli görög keleti lelkész felesége, 

a-Temesvárról szerezte be a leg- 

rágokat gyermekének sirjára. Egy 
azonban a gyermek sirjáról a vi- 

mtalanul eltüntek. A csendőrség 
rtóztatta I1closan Szida és 1g- 

Vilma cigányasszonyokat, akiknek 

a virágokat megtalálták. A két 

onyt a törvényszék tegnap a sír- 

virágokért tizenöt napi elzárás- 

észetbarátok kirándulása a feny- 

odalmába. A Bocsa-Montana- 

inyai természetbarátok május 27- 
án két napos autókirándulást ren- 

na, Marilla, Steierdorf és Resica 

fenyves vidékeire. A kirándulók 

a vidék összes természeti szép- 

a fensikon levő halastót, a co- 

epkőbarlangot és más nevezetes- 

timisoarai-temesvári természet- 
jus 26-án este 7 órakor indulnak 

rára, mig a resicai természetba- 

órakor, ahonnan a kirándu- 

órakor indulnak Marilla felé. A 
jus 12-ig lehet jelentkezni 

bácsinál Boksánbányán, aki 

lei. A Déli Hirlap elő- 
alékos kedvezményben része- 

ágositást is nyujt. Részvételi 
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- Megfigyelik a merénylő cipészsegéd 

elmeállapotát. A helybeli törvényszék teg- 

nap megfigyelés végett a lugosi elmegyógy- 

intézetbe utalta Petroschek János sza- 

badfalui cipészsegédet, aki az elmult év de- 

cemberében revolveres merényletet követett 

el a tőle különváltan élő felesége ellen. A 

védő a törvényszéki tárgyaláson a cipész- 

segéd elmeállapotának megfigyelését kérte, 

amit a törvényszék el is rendelt. 

Két bandita egy butorozott szobában 

ki akarta rabolni a pénzes levélhordót 
Cluj-Kolozsvárott tegnap amerikai izü 

rablótámadás történt. A Fő-tér 9. számu 
házban tegnapelőtt két fiatalember bu- 

torozott szobát bérelt. A szoba lefogla- 
lása után az egyik fiatalember a postára 
sietett és uj lakása cimére saját nevére 
száz leit adott fel. A pénzt tegnap dél- 
előtt hozta nekik a pénzeslevélhordó, aki 

alig tette be lábát a szobába, a két fia- 
talember máris reátámadt. Az egyik ól- 

mos bottal fejbesujtotta, mig a másik a 
százezer leit tartalmazó táskáját igyeke- 

zett kiragadni. A sulyos ütés ellenére a 

postás nem veszitette el eszméletét, ha- 

nem segitségért kiáltozott. A fiatal ban- 
diták egyideig dulakodtak vele, de 

amikor a szomszédok lépéseit hallották, 

kiugrottak az ablakon és menekülni 

igyekeztek. Az utcán vad hajsza kezdő- 
dött, mig a rendőrnek sikerült az egyik 

banditát elfogni. A rendőrségen elmon- 
dotta, hogy Huttera Alfonznak hiv- 

ják, Aiud-nagyenyedi illetőségü és tár- 
sával, Simon Pállal közösen tervezték 

a pénzespostás kirablását. Az elmene- 
kült Simon Pált a rendőrség még nem 

keritette elő. 

2 

- A Bánságban élő német alattvalók 

ünnepe. A Bánság fővárosában és an- 

nak környékén élő német birodalmi 

alattvalók május elsején délután a 

Gyárudvarban ünnepelték meg a német 

nemzeti munka ünnepét. Az ünnepség a 

román himnusz hangjaival kezdődött, 

majd zeneszámok és hazafias dalok kö- 

vetkeztek. Az ünnepség kiemelkedő 

pontja Schwager dr. német konzul 

beszéde volt, aki hangsulyozta, hogy a 

nemzeti szocializmus nem karhatalmi 

ezred, hanem egy uj világnézet, egy uj 
nemzeti és szociális ideológia. A nemzeti 

szocializmus nem törekszik hóditások- 

ra, hanem a nemzetek közötti becsüle- 

tes megértés az alapvető gondolata. Le- 

szögezte, hogy elmult az a tévhit, hogy 

Hitler a háborut jelenti, mert Hitler 

a békét és a megértést szolgálja. A 

gyülekezet azután hazafias dalokat éne- 

kelt. A műsor zenei részében kiemelke- 

dett Schütz Péter dr. szólószáma, aki 

dalokat adott elő müvésziesen. 

- Halálra itéltek nyolc vörös tenge- 

részt. Hamburgban négy héten keresztül 

tárgyalta a hadbiróság az ugynevezett 

vörös tengerészek ügyét. Az volt ellenük 

a vád, hogy ezek a kommunista tenge- 

részek a télen hajójukon lázadást szitot- 

tak és több felettesüket meggyilkolták. 

A hadbiróság nyolc tengerészt halálra, 

harminchármat pedig kettőtől-tizenöt 
évig terjedő fegyházra itélt. 

- A jugoszláv külügyminiszter Szó- 

fiában. Jeftics jugoszláv külügymi- 

niszter hétfőn Szófiába érkezik, ahol 

nagy előkészületeket tesznek a fogadá- 

sára. A határig különvonatot küldenek 

eléje és Jeftics azon teszi meg az utat a 

bolgár fővárosig. 

-A bicska - mint érv. Tegnap este az 

erzsébetvárosi Remus-Hattyu-utca 6. szám 

alatt László Sándor 28 éves és Lő- 

rincz Vilmos 29 éves napszámosok össze- 

verekedtek. A verekedésnél a bicskának is 

szerep jutott és mindketten fejükön sebe- 

sültek meg. László Sándort, akinek sérülése 

sulyosabb, a mentők kórházba szállitották, 

Lőrincz Vilmost pedig a lakásán részesítet 

ték első segélyben. 

-Adomány a vak zenész özvegyének. 

Megirtuk, hogy Alexa Illés vak zenész 

meghalt és a legnagyobb nyomorban hagy- 

ta hátra beteges özvegyét. Cikkünk hatása 

alatt Gönczy Imrené vidéki olvasónk 

száz leit küldött postautalványon özvegy 

Alexa Illésné Strada Guttenbrunn-Bega- 

jobbsor 43. számu lakására. További ado- 

mányok akár közvetlenül az özvegy lakásá- 

ra, akár pedig a Déli Hiriapnál adhatók le. 

a... 

-A rendőrség köréből. Lazaru 
György Lipova-lippai komiszárust a ti- 
misoarai-temesvári rendőrkveszturához 
helyezték át, mig utódja Opinca Já- 
nos komiszárus lett, aki uj hivatalát 
már át is vette. 
- Ssikerült erdei ünnepély. Sikerült má- 

jusi kirándulást rendezett a Katolikus Mun- 

kásszövetség fratelia-ujkisodai fiókja. A 

munkásszövetség több száz tagja kivonult 

az erdőre, ahol müsor keretében és külön- 

böző szórakozások között megtartotta a 
munka ünnepét. A kivonulásnál és az erdei 

ünnepélyen mindvégig két zenekar mükö- 

dött közre. Délután öt órakor megjelent az 

az ünnepélyen Frigyér Iván plébános is, 

aki magyarul és németül beszédet mondott, 

utána pedig megtartotta a májusi ájtatos- 

ságot, amelyet az összegyült munkások és 

hozzátartozóik áhitattal hallgattak végig. 

A májusi ájtatosság után tovább folyt a 

vidám szórakozás a késő éjszakai órákig. 

- Török repülők látogatása. Hat re- 
pülőgépből álló török repülőraj jelenleg 

Moszkvában udvariassági látogatást 
tesz. A török légügyi miniszterium érte- 
sitette a román főváros hatóságait, hogy 
a török repülők visszafelé repülve le- 
szállnak a román fővárosban és két na- 

pig ott maradnak. 

- Jelentkeztek a Bánságban a kolum- 
bácsi legyek Néhány nap előtt a Bánság 

déli részépen ismét feltüntek a kolum- 

bácsi legyek. A légyrajok különösen 

Oravica és környékén okoztak nagy ria- 

dalmat, ahol a lakosok az élősdiek el- 

pusztitására tüjzeket raktak. Az egyik 

ilyen tüzhalomból a mező és az erdő is 

kigyulladt. A lakosság az oltási munká- 

latokat folytatja. 

- Pellegrini Angelo sikere Olaszor- 

szágban. Pellegrini Angelo, a köz- 

ismert Pellegrini vivómester fia, a na- 

pokban egyéves olaszországi tartózko- 

dás után Timisoara-Temesvárra érke- 

zett. Pellegrini Angelo a mult héten a 

nápolyi Accademia Nazionale di Scher- 

má-n, mely Európa egyedül elismert 

vivóakadémiája, fényes sikerrel tette le 

a vivótanári vizsgát. A vizsga elméleti 

és gyakorlati részből állott. A vizsgáz- 

tató bizottság tagjai a leghiresebb olasz 

mesterek voltak. A fiatal mester a vizs- 

gát az előkelő nápolyi közönség jelen- 

létében tette le mindhárom fegyver- 

nemből: epée, kard és vitőr. A vizsga 

után külön dicséretben részesitették a 

fiatal tanárt, mert fényes tudásról tett 

tanubizonyságot. 

valószinüleg városunkban marad, ahol 

édesapja termében fog tanitani. 

50'-0s utazási kedvezmény 

Pellegrini Angelo 

Budanesii Nemzetközi Vását 
ájus 4-14. 

áprilie 29 tfói máus 22 ig a vásár- 
igazolvány felmutatása eltenénen, 

ELETBEE LÉPETT Az UJ OSZTRÁK 

ALKOTMANY. Bécsi jelentés szerint az uj 

osztrák alkotmányt május elsején nagy ün- 

nepségek keretében léptették életbe egész 

Ausztria területén. Bécsben a Szent István 

templomban Innitzer hercsgérsek hála. 

adó istentiszteletet tartott, amelyen Mik- 

la s szövetségi elnök és Dollfuss kan- 

cellár vezetésével az egész kormány megje- 

lent. Dollfuss délelőtt a kancollári hivatal- 

ban az uj alkotmány jelentőségéről beszé- 

det tartott, amelyet az oszirák rádió is köz 

vetitett. Május elsején jelent meg az osz- 

trák hivatalos lapban Starhembere 

hercegnek alkancellárrá és Fey eddigi al- 

kancellárnak biztonsági miniszterré való 

kinevezése. 

sSzélhámoskodó áltanár. A belvá- 

rosi rendőrség letartóztatta Huszár 

Sándor aradi illetőségüű 230 éves fiatal- 
embert, aki nyugalmazott tanárnak, va- 

lamint gyermekotthoni igazgatónak adta 

ki magát és Huszár József dr. név 

alatt számos szélhámosságot követett el. 

A fiatalember Ausztriában már tem- 

plomfosztogatásért, Aradon pedig lo- 

pásért itéltékel. A letartóztatott szélhá- 

most Aradra toloncolják. 

A nűői bűség 
telintetében bülcs Salamon 

kírálynak szomocu tanasz- 
tatatai vottak 

Erdekes tudományos felfedezésről 

számolt be Julian Obermann ádr. ta- 

nár, a Yale-egyetem tanszékének pro- 

fesszora. Obermann megfejtett egy ős- 

régi arab irást, amelyről megállapitotta, 

hogy az Salamon király ismeretlen 

munkáinak arab forditása. A forditás a 

tiízedik században keletkezett, zsidók 

készitették. 

Salamon király a most felfedezett 

irásban a nőkérdéssel foglalkozik. Meg- 

állapitja, hogy 700 felesége és 300 

ágyasa közül egyik sem volt igazán hü- 

séges. Elmondja, hogy kíválasztott egy 

boldog házaspárt: egy főrangu embert 

és gyönyörü feleségét. Először a férjet 

hivta magához és igy szólt hozzá: 

- Menj haza, öld meg a feleségedet, 

aztán jöjj el ismét, vedd feleségül egyik 

leányomat. Gazdagon meg foglak aján- 

dékozni. 

A férj kétségbeesetten ment haza, 

elővette kardját és belépett felesége 

szobájába. Az asszony aludt. A férj egy 

darabig nézte, aztán eldobta kardját és 

bejelentette a királynak, hogy képtelen 

megtenni azt, amit kiván tőle, inkább 

lemond a király leányáról és kincséről. 

Ezután a király az asszonyt hivta 

magához és igy szólt hozzá: 

öld meg a férjedet, hogy feleségül 

vehesselek. Átadott az asszonynak egy 

kardot, melynek élét előzőleg teljesen 

letompitotta. Az asszony hazament, 

álomport kevert férje italába s amikor 

a férfi elaludt, meg akarta ölni, de az 

életlen karddal nem boldogult: 

Salamon király később mindkettőjü- 

ket maga elé idézte és előadást t 1 

oe r 

... Azóta persze nagyol 

világ... Nincsenek már ye uralko 

dók, akik a próbatételt megkisé 

talán félnek attól, hogy er ka ! 

is tudnak ölni a nők. 



Sport 
A FJFA bizottsága csak e há Z3-án tárgyatlja 

2 comán futtaltszövetség 
Luchide, a román futballszövetség 

őtitkára, a FIFA bizottságának ülésén 
máll sikra a román érdekekért. Ezektől 

t tanácskozásoktól függ, hogy a román 
futball képviselteti-e magát a római vi- 
ágbajnokságokon, mert a román fut- 
ballszövetség köreiben az a nézet ala- 
tult ki, hogy csak akkor megy a válo- 
gatott együttes Rómába, ha a FIFA 
bizottsága a Barátky-ügyben hozott 

Réletét megváltoztatja. A FIFA határo- 
tatának megváltoztatása annál is in- 
kább remélhető, mert most már Romá- 

ávását a Darátky-ügyben 
nia és Svájc is biztos résztvevői a fut- 
ballvilágbajnokságoknak. A román szö- 

vetségnek azonban fontos, hogy Ba- 

rátky szerepelhessen és ettől teszi füg- 

gővé a Rómába való kimenetelt. 

Sportkörök nézete szerint azonban a 
román szövetségnek el kell tekinteni 

ezen esetben a FIFA határozatának 
megváltoztatásától és mindenképpen 
képviselni kell magát Rómában. Ezt 

annak a tizenegy játékosnak a kedvéért 
is meg kell tenni, aki kiharcolta a jugo- 

szlávok elleni győzelmet. 

Balszerencsés küzdelemben 

veszitett a Kinizsi a Venus ellen 

A fővárosban eldöntésre került Ve- 

nus-Kinizsi mérkőzés 7:5 (1:3) arány- 
oan végződött. A Kinizsi veresége nem 
volt megérdemelt, mert a fővárosban jó 

játekot mutatott, csak a második fél- 
tdőben a Venusnak bevezető öngólja 
után esett vissza az együttes. 

e 

A Vulturi szép eredménye 
A lugosi Vulturi vendégül látta a Re- 

sicán vendégszerepelt fővárosi Juven- 
tus csapatát. Az első félidőben a Vul- 
turi 1:0 arányban vezetett, azonban a 

második félidőben a Juventus kereke- 
dett felül és végül 2:1 arányban győ- 

zött. 

Az AMTE győzött a fővárosi CFR ellen 

Az AMTE legénysége román-kupa- 
mérkőzés keretében győzte le a CFR 
együttesét, mely nemrégen 1:0 arány- 

ban gyürte maga alá az Universitatea 

csapatát. Ilyképpen az AMTE győzelme 

a CFR ellen 4:2 (2:1) arányban nagy 

értékkel bir. 

A vasárnapi mérkőzések birói 

ZzssE-TMTE, Cicin. TAC-Elec- 
trica, Petcu. Az Electrica megfeleb- 

bezte Petcu biró kiküldését. Törekvés- 

CFR, Gábriel. Vulturii -Hajduk, 

Antoniac. IOGTUnirea, Schacht. 

Fortuna-Venus, Steiner. Pátria- 

Politechnica, Alexandrescu. Ka- 
dima--Dacia, Guha. Freidorf -Trico- 

lor (Arad), BognárJ. 
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- Az orosz lányok katonai kikép- 

zése. A bárisnyából már régóta tova- 

risnya lett. Tetszik tudni, hogy mi ez? 

Ez az, hogy Oroszországban a kisasz- 

szonyt már régóta elvtársnőnek szólit- 

ják. Amióta cárizmus helyett szovjet 

van. A szovjet népbiztosai elhatároz- 

ták, hogy mindent megreformálnak, 

nehogy valami is a multra emlékeztes- 

se az orosz népet. Mást se csinálnak, 

csak reformálnak. Most aztán elhatá- 

rozták, hogy nemcsak a fiuknak, ha- 
nem a lányoknak is katonai kiképzést 

agdnak. Ugy bizony. Hiszen, mint a vilá- 
gon mindenütt, bizonyára Oroszország- 
ban is voltak eddig is már kardos me- 

nyecskék, de most már a lányok is ka- 

tonások és kardosok lesznek. Masiroz- 

ni fognak a lányok, gyakorlatozni. El- 

hangzik majd a jelszó: jobbra nézz, 

balra nézz! Ezt parancs nélkül is meg- 

teszik, hisz természetük. Hogy nagyobb 

kedvük legyen a lányoknak a katonai 

kiképzéshez, a rendelet azt mondja, 

hogy a felszerelés és a kiképzés ingye- 
nes. 

Okul és tapasztal, ha megnézi a Buda- 
petti Nemzetközi Vásárt. Május 414. 

A Crisana teljes első csapatával és Ba- 
rátkyval érkezik a Kinizsi elleni mérkő- 

zésre. 
Megirta a Déli Hirlap, hogy a Kinizsi 

most vasárnap vivja meg egyik legfon- 

tosabb mérkőzését a Crisana csapatával, 

mely jelenleg az A) tabella első helyét 
foglalja el három pont előnnyel. A Kini- 
zsinek mindenképpen győznie kell és ez- 
zel minimálisra tudja szoritani a közte 
és a Crisana közötti pontkülönbséget. A 
Crisana teljes együttesével jelenik meg 
az Electrica-pályán, melyben Barátky is 
szerepel. A mérkőzés előtt kerül eldön- 
tésre délután három órai kezdettel a 
TAC-Electrica mérkőzés is, mely szin- 
tén nagy fontossággal bir a bajnokság 
végső kialakulására. A Crisana -Kinizsi 

nemzeti ligamérkőzést valószinüleg fő- 
városi biró vezeti. 

. 

A Pátria Dettán győzött 

A másodosztályu Pátria együttes 

Dettán vendégszerepelt a DAC ellen, 
melyet szép játék után 4:1 (2:0) arány- 

ban győzött le. 

Unirea oldboy-Dacia oldboy 5:2 (2:0) 
Május elsején élvezetes játékban volt 

része az Unirea-pályán megjelent közön- 

ségnek. Az Unirea játékosai egytől-egyig 
derekasan megállották helyüket. De szép 
játékot produkált a Dacia oldboy csa- 
pata is. Az Unirea felállitása a követ- 

kező volt: Ham, Rotariu, Schulteisz, 

Szébold, Szarvas, Kaiser, Kleins I., Stei- 

ner, Kincs, Brösner és Wagner. 

Nőiszabósánhoz 

tanulóleányt felveszek 
Csatáry, nőidivatszalon 
I., Sir. Bredicianu Széchényi-u. 4 sz. 

- Cigányasszony veszedelmes láto- 

gatása. Jimbolea-Zsombolya község 

lakosságát sürün megismétlődő lopások 

és betörések nyugtalanitják. Csak né- 
hány nap előtt történt, hogy Hepp 

Mátyás gazda lakásápól tünt el nagyobb 
összegü készpénz és ékszer, most pedig 
Thomas János kőmüvesmester jelen- 

tette a csendőrségen, hogy öt aranygyü- 
rüt és egy pár fülbevalót ismeretlen 

tettes elemelt a házából. A kőmüves- 
mester házában néhány nap előtt egy 
cigányasszony érdeklődött ócska ruhák 

iránt és a csendőrségnek az a gyanuja, 
hogy a cigányasszony látogatása és az 
ékszerek eltünése között összefüggés 

van. 

a milliomosok 
uj csoportját 

fogja megteremteni. 

Barátai, szomszédai, ismerösei gazdag 
emberek lesznek, mert játszanak a 
sorsjátékon. 
Ön is lehet a szerencse választottja és 
gazdag lehet, ha sorsjegyet vásárol. 

A szerencse Önre mosolyog és nem ki- 
ván semmi eröfeszitést. Vásároljon még 
ma egy milliókat érö sorsjegyet. 

erencséseb, nyere 00 mény 

Temesvári Bank és 

Kereskedelmi H.-T. 

EKüöznontja és liókiai 

Leszámitolóbank t. 

Belvárosi fiiókja 

Bul. Reg. ferdinand 

üzlet és Keresk. 
Strata Alba luli 

Eram 
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- A vendéglősök elnöke sulyosan 

megbetegedett. A vendéglősi kar egyik 
ismert és népszerü tagja, Med- 
nyánszky István belvárosi vendég- 
lős, a vendéglősök és kávésok ipartársu- 
latának elnöke, megbetegedett. Med- 

nyánszky Istvánt jobboldali szélütés 
érte és ennek következtében sulyos be- 
tegen ágyban fekszik. Remélhető, hogy 
családjának szeretete és ápolása, amely 

a gondos orvosi kezelést kiegésziti, eny- 
hiteni fogja állapotát és Mednyánszky 

István ujból felépül. 

- Hivatalos hatalommal való vissza- 
élés miatt elitélt csendőr. A timisoarai- 
temesvári itélőtábla Ciotea Miklós 
buziási csendőrőrmestert hivatalos ha- 
talommal való visszaélés miatt három- 
ezer lei pénzbüntetésre itélte. Az őrmes- 
ter ugyanis tavaly február 28-án egy 

bünügyi nyomozás alkalmával brutáli- 
san elverte, majd megláncoltatta 
Klein József szilasi malomtulajdo- 

nost, akit a bántalmazás következtében 

kórházba szállitottak. A tábla itéletébe 
Ciotea Miklós belenyugodott. I nincs, Lepagenál, Kolozsvár. 

A kisántánt állandó gazdasági 

Fővárosi jelentés szerint a kisántán 

szövetség állandó gazdasági tanácsa a 

ti Kaszinó termeiben tegnap reggel 

meg érdemleges tanácskozásait. Ki 

lön öt szakbizottság dolgozik és mind 
gazdasági kérdéseket vitat meg. Tegna] 

előtt az öt szakbizottság elsősorban e a 

resztül dolgoznalk és azután ünnep e 

róülést tartanak. 

végbélbajok - mint aranyér, 
polipus, sipoly, szükület - teszik 
nehézzé, igyanak reggel és este n 
természetes .Ferenc jözsef- keserü 
kai vezető orvosok igazolják, hos 
józset viz műtétek előtti és utáni 
ban is igen kedvelt, nagyértékü 

* Sherwood Anderson-Tar. 

irónak legérdekesebb regénye. 

oldalon, fehér papiron az Athen 

leies regénysorozatában jele í 

ható minden könyvkereskedés



Hása érdekében 
óta tartó nagy szárazság im- 

asztrófális veszedelmet jelent a 

ágra. A kőkemény földben a 

nem talált elegendő nedvessé- 

lem tudott kellően kizsendülni, 

elyen már fel is szántották a 

gy kukoricát, vagy mást ves- 

földbe. A buza ára méter- 

int már felszökött négyszáz 

alószinünek látszik, hogy az ára 

bb megy. Attól tartanak a 

ogy a szárazság következté- 

rmés igen gyenge és kevés lesz 

még meglevő készleteiket visz- 

Közgazdaság 
gy szárazság miatt a belföldi szükséglet 

betiltják a gabonaexportot 

ák. Sok helyen a liszt kilójáért 

10-17. napjai között terve- 

gi Héttel kapcsolatban teg- 

helybeli kereskedelmi és iparka- 
ekezlet volt, amelyen a ka- 

zetősége, Catona mérnök a 

lanyművek képviselője és szá- 

megbizottai vettek részt. Az 

ten megállapitották, hogy a ki- 

senyre eddig száztiz cég és vál- 

ntkezett. Catona mérnök egy- 

entette, hogy a Bánsági Hét 

ra a város közvilágitását száz 
fokozzák és a városháza, 

más középületek kivilágitásá- 

adatba öltöztetik a várost. A 
villanytelep különben a kirakat- 

verseny résztvevői számára a 

ráram diját kilenc leiről két leire 
le. A résztvevők részére ezen- 

iden szána 
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stő titka 
Rejtélyes történet 

eta: G. 4. VVoczeíce 
Im Brime már régóta megszünt 

on fashionable köreiben beszéd tár- 

anni. Eleinte hiányzott a hosszu, vi- 

ársasága, aki esetlennek látszó 

ára a legidillikusabb képeket 

e hát a legszellemesebb embert 

ha egy másik, hasonlóan 

ünik fel helyette. 

onáltal voltak néhányan, akik 

felejtették el, azok t. i., akiknek 

pi gondját mosolya, csevegése 

t elfeledtetni. Gyakran egy 

verődött össze mütermében, 
irgyalták Malcolm esetét, kér- 

feleletek egész sora haliatszott. 
ett volna őt annakidején, mi- 

kezében nevetgélt, amidőn 

elent meg barátai előtt a gyö- 
yal, akit feleségül akar és 
ncsekivánatait fogadta. 
szó nélkül itthagyott ben- 
hallottuk többé nevetését, 

yes keze alkotásait. Eltü- 

a megsemmisitő hatással 

várban uszik majd a vávos 

a kivakatverseny ideje alatt 

már nyolc leit kérnek, sőt akadnak mal- 

mok, amelyek vonakodnak a liszt eladá- 

sától. A kormány azzal a tervvel foglal- 

kozik, hogy a belföldi szükséglet bizto- 

sitása érdekében betiltja a gabonaex- 

portot. A földműüvelésügyi miniszter 

rendeletet készül kiadni a gabonakész- 

letek összeirásáról. Az összeirás alapján 

állapitják meg azt a mennyiséget, 

amely a belföldi fogyasztás céljaira fel- 

tétlenül szükséges és amennyiben feles- 

leg mutatkozik, ugy annak kivitelére 

esetleg megadják az engedélyt. Ez azon- 

ban függ majd attól is, hogy kukoricá- 

ban milyennek igérkezik a termés. 

kivül husz dijat tüztek ki. A városi 

villanytelep ötezer lei értékü villany- 

áramot ajánl fel ingyenes használatra a 

dijnyertesnek, mig a kereskedelmi és 

iparkamara dija háromezer lei kész- 

pénz. A birálóbizottságban helyet fog- 

lal a kereskedelmi és iparkamara meg- 

pizottja, a kereskedők egyesületének 

képviselője, Miklósi Kornél dr. mér- 

nök a városi villanymüvek igazgatója, 

Leonida mérnök a müűegyetem ta- 

nára és Liub a Valér, az ipari főiskola 

igazgatója. A Bánsági Hét keretében 

május 13-án különben nagyszabásu 

Zene- és dalosverseny lesz, amely dél- 

előtt tiz órai kezdettel a Capitol-mozi 

kerthelyiségében folyik le. A dijnyertes 

dalárdák készpénz-dijazásban részesül- 

A KÜLFÖLDI SZELVENYEK BEVA
L- 

TASA. Slavescu pénzügyminiszter teg- 

nap ujabb jelentést kapott azokról a tár- 

gyalásokról, amelyek Románia külföldi
 hi- 

telezőinek megbizottai és a kormány 
kikül- 

döttei között folynak. A kormány a külföldi 

fizetésekre vonatkozólag csökkenése
ket ki- 

vánt, amelyeket azonban a kü
lföldi hitele- 

zők csak részben voltak hajlandók 
elfogad- 

ni. A tárgyalások kedvező befejezés
ére van 

kilátás. A tárgyalásokkal kapcsolatos a 

külföldi szelvények beváltása is. A
 beváltás 

már április 1-én volt esedékes, de 
azt a kor- 

mány éppen a párisi tárgyalásokra 
való te- 

kintettel május 1-re halasztotta el. Mint- 

hogy azonban a tárgyalások még most s
em 

értek véget, a kormány a külföldi szelvé- 

nyek beváltásának határidejét tová
bbi két 

hétre tolta ki. 

Előadás a világitás technikájáról. 
A ke- 

reskedelmi és iparkamara előadás
sorozatá- 

nak keretén belül május 3-án és 
4-én Gold- 

stern Norbert dr. mérnök tart
 két elő- 

adást Catona mérnökkel együtt. 
Az is- 

mert világitástechnikai szakértő, 
aki a fő- 

városi Tungsram-cég főmérnök
e, első napon 

a kirakatvilágitás technikájáról, 
második 

napon a nagy- és kisipar világitás
i problé- 

máiról beszél német nyelven. 
Az előadások 

este 9 órakor kezdődnek a kereske
delmi és 

iparkamara üléstermében. A belépé
s dijta- 

lan. 

sSülyed a hivatalos kamatláb. A ne
mzet- 

közi pénzpiac enyhülése érezhető. Az
 ameri- 

kai kormány megszünteti a dollá
r további 

gyengitését. Amerikában ugy 
a hivatalos, 

mint a magánforgalmi bankkamatláb le- 

szállott. A kamatláb leszállit
ása különböző 

európai országokban is jelentkezik. 
Fran- 

ciaországban a hivatalos kamatláb
 három 

százalék, azonban a magánba
nkoknál még 

ennél is alacsonyabb a kamat. Hollandiá- 

ban, Belgiumban és Skandináviában
 is le- 

szállott a kamatláb. 

A kontingentálás uj rendje. Teo do- 

rescu iparügyi és kereskede
lmi miniszter 

kihallgatáson volt a királynál, akiv
el meg- 

ismertette az uj kontingentálási rend
szert, 

amelyet az uralkodó jóváhagyott. A
 minisz- 

ter egyben elkészitette azt a kim
utatást is, 

amely a kontingentálás alól mentes, vag
y a 

kontingentálás alá eső árucikkeket fel
sorol- 

genst felemelték. A kontingentálási rende- 

letet kiegésziti az a szabályzat, amely a 

kontingentálási kérvények megszerkeszté- 

sére és elintézésére vonatkozik. 

Lemondott a Bánáti Bankegyesület igaz- 

gatósága. A Bánáti Bankegyesület néhány 

héttel ezelőtt tartotta meg közgyülését, 

amelyen az uj igazgatóságot is megválasz- 

tották. Az igazgatóság élére G a b riel Jó. 

zsef dr. itteni osztrák főkonzul került. A 

közgyülésről jelentést tettek a hank német- 

országi érdekeltségének is, amely azonban 

nem volt megelégedve a választás eredmé- 

nyével. A Bánáti Bankegyesület uj igazga- 

tósága nem akarta kiélezni a helyzetet és 

ezért inkább beadta a lemondását. A bank 

május 8-án rendkivüli közgyülést tart, ame- 

lyen a lemondott igazgatóság helyébe a rész- 

vényesek uj vezetőséget választanak. 

A KONVERZIÓS TÖRVÉNY értelmében 

indazok a őg dósok, akiknek 

földbirtoka husz holdon alól van, automati- 

kusan részesülnek a konverzióban, A husz 

holdas birtokon felüli mezőgazdasági adó- 

sok, továbbá a városi és ama falusi adósok, 

akiknek csak házuk van, május 7-ig kötele- 

sek a törvényszéknél bejelenteni, hogy a 

konverziós törvény által számukra biztosi- 

tott kedvezményeket igénybe kivánják ven- 

ni. Akik a bejelentést idejében nem teszik 

meg, a kedvezményt elveszitik. 

A buza ára meghaladja a négyszáz leit. 

A tartós szárazság következtében a buza 

ára a Bánságban szinte óráról-órára emel- 

kedik. Az áremelkedés kihatással van a liszt 

árára is, amely ugyancsak emelkedik. A 

buza iránt élénk az érdeklődés a gabona- 

piacon, de a gazdák tartózkodása miatt az 

üzleti forgalom jelentéktelen. A piaci árak 

a következő: Buza 410 lei, örlőképes uj 

tengeri 185 lei, zab 200 lei, takarmányárpa 

180 lei, tökmag 730 lei, napraforgómag 280 

lei, 30/70-es kismalmi liszt 600 lei zsákkal 

együtt, takarmányliszt 250 lei, korpa 200 

lei százkilónkint és zsákkal együtt. 

Mozi 
Csütörtök, május 3. 

Apolló-mozi: Egyszer az életben. 

Capitol-mozi: Csákó és kalap. 

dasági 

ja. Egyes árucikkeknél a behozatali kont
in- 

nek. 

Vasárnap, május 6-án délut
án 5 órakor 

ÁNC-TEA 
nyer l a zsidó aggokháza javára, 

Néhány hónappal későb Róbert raj- 

zolómüvész Spanyolországból visszatér- 

ve mesélte, hogy látta Malcolmt kalap 

nélkül, zarándoknak öltözve Sevilla ut
- 

cáin bolyongani. Mikor ezt az ujságot 

elfelejtették, Liguson jött egy másikkal. 

-Na, nemsokára meglesz Malcolm, 

láttam a szegény fiut, egészen megtébo- 

lyodott. Nem ismert volna meg, ha meg- 

szólitom is, egészen zavartnak látszott. 

Egy tavaszi napon a zürichi tavon, 

egy kis gőzös fedélzetén találkozott a 

tekintetünk. Nem lehet leirni, mit érez 

az ember, ha egy régi barátot kopott ru- 

hában, kalap nélkül, komoly ábrázattal
 

és megöregedve megpillant - még egy 

barátságos mosoly sem sikerült. 

Odajött hozzám, kezet fogtunk és a 

rátait és a régi jó időket illetőleg. Nem- 

sokára partot értünk, ő felállt és szemei 

sajátságos tüzben égtek. 

- Isten veled, - mondta elszomoro- 

dottan - tudja isten, találkozunk-e még 

valaha. 

Visszajössz még hozzánk festeni? 

- Majd ha kutatásomat befejeztem, 

zátette- társaim bolondnak tartnak, d
e 

elmondom neked történetemet, amely 

kérdések özönével halmozott el régi ba- 

felelte és látva csodálkozásomat, hoz- 

mindent megmagyaráz. Igazod van, ha 

azt gondolod, hogy még nem gyógyul- 

tam teljesen meg. 

- Majd megmagyarázom, miért ke
ll 

egy idegen tudós után kutatnom 
és ha 

megtalálom... Izgalmas tekintettel m
e- 

redt rám. A pokol minden ördögének ne-
 

vetése látszott szemében. Hirtelen ott- 

hagyott és a tömeg közé vegyültt 

Másnap reggel, mikor reggelinél ül- 

tem, egy nagy boritékot vettem kézhez, 

melynek tartalma teljesen megfejtette 

„Malcolm rejtélyét". Mikor az irást le- 

tettem, egy más kérdés merült fel ben- 

nem, melyre még ma sem találtam meg- 

felelő választ. Tényleg egészséges volt 

akkor Malcolm, vagy megőrült-e, midőn 

eszébe jutott, hogy Hompshirebe megy, 

vagy tényleg megtörténtek volna az 

irásban elmondott dolgok? 

A mi békés, angol vidékünkön előfor- 

dul ugyan, hogy különös haláleseteket 

állapitanak meg férfiakon és nőkön egy- 

aránt, mint multkoriban, amikor egy is-
 

meretlen hal bekapott egy fürdő embert.
 

Miért ne hinnők el akkor Malcolm törté- 

netét? és mégis... mégis... 

De tessék elolvasni és itéljenek 
önök! 

Malcolm elbeszélése: 

Svine Jose-al először Hompshireben 

5 

a Ferdinánd-szálló termeibe
n 

Forum-mozi: Rasputin. 

Tombola 
1000 drb nyere- 
ménytárgy kerül 

kisorsolásra 

találkoztam egy uzsonna alkalmával egy 

nagy, fényes házban, melyben a Baut- 

család lakott. Az öreg Baut Bertram 

nem tudom mifajta cinkészitményen sok 

pénzt keresett. Annyit tudott az anyagá- 

ból eladni, hogy fényesebb házat veze- 

tett, mint sok főur. Ez a nagy vagyon 

lehetővé tette, hogy egy bájos és intelli- 

gens nevelőnöt vehetett leányai mellé, 

aki biztosan valamely kerületi tanitónői 

állásba kerül, ha a cinkészitmények 

nem olyan kelendők. 

Nemcsak a lányokat nevelte, de a ház 

urnőjének is magánórákat adott és noha 

tudták, hogy mennyire fölöttük áll, nem 

átallották őt apró tüszurásokkal bosz 

szantani. Ilyen apró gonoszságok nem! 

szoktak hozzájárulni egy szegény neve 

lőnő boldogságához, különösen, ha olyar 

érzékeny lelkületü, mint amilyen José 

volt. 
Már első találkozásunk alkalmával 

észleltem az óriási különbséget közötte 

és környezete között. Jól emlékezetembe 

véstem a vágyakozó szemü leányt. Mer! 

tényleg nagy, sötét és bánatos szemel 

voltak. És mivel halvány arcszine és p 

ros ajka éppen alkalmas leánynak tette 

arra, hogy egy magányos fiatal festő 
be 

lebolonduljon. (rolyt. kö 
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nek. Ajánlatok „Tricotage" jeligével a 

Unirii-Dom-tér 4 II. em. 

Csütörtök, május 3. Bucuresti. 1: Leme- 
zek. 6: Zenekar. 8.30: Közvetités az opera- 
házból. Budapest. 7.45: Torna. 10.45: Hi- 
rek. 11: Felolvasás. 1: Balalajka zenekar. 
1.30: Hirek. 2.30: Rendőrzenekar. 3.40: Hi- 
rek. 5: Játékóra. 5.45: Időjárás, hirek. 6: A 
lótenyésztés mai helyzete, gazdasági elő- 
adás. 6.30: Cigánymuzsika. 7.15: Munkás- 
félóra. 7.45: Hanglemezek. 8.15: Külügyi 
negyedóra. 8.25: Alarcosbál, operaelőadás. 
Első felvonás után hirek. 12: Jazz. Bécs. 1.: 
Rádiózenekar. 5: Lemezek. 6.30.: Szoprán 
énekesnő dalai. 8.45: Katonazenekar. 10: 
Szimfonikus hangverseny. 11.30.: Lemezek. 
Belgrád. 12: Lemezek. 6: Tánclemezek. 9.: 
Szimfonikus hangverseny. Berlin. 2.15.: Ka- 

1 Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ryen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

zene. 9.15: Rádiózenekar. 10.30: Gitárjáték. 
Róma. 1.30: Lemezek. 6.10.: 
verseny. 8.30: Lemezek. 9.45: Hangverseny. 
11.30: Tánczene. Prága. 12: 
zene. 6.25: Lemezek. 9: Hangverseny. 

lemezeken. 2.20: Szórakoztató zene. 8.: 
Kernbach zenekar. 9.10: Rádiózenekar. 12: 
Tánczene. Stockholm. 6.45: Lemezek. 8.30: 
Katonazene. 10: XVIII. századi zene. 11: 
Hangverseny. Varsó. 1.15: Filharmonikus 
hangverseny. 5.30: Paderewski-lemezek. 
8.52: Szimfonikus zenekar. 10.15: Rádióze- 
nekar és Slemiska énekesnő. Zágráb. 9: 
Szimfonikus hangverseny. 11.15: Orosz 
énekkar és balalajkazene. 

Péntek, május 4. Bucuresti. 1: Lemezek. 
6: Rádiózenekar. 8.20: Lemezek. 9: Filhar- 

marazene. 5: Könnyü zene. 8: Szórakoztató 

Hegedühang- 

Szalon- 

Strassburg. 7.30.: Könnyü zene. 9.30: Hang- 
verseny. Stuttgart. 1: Verdi operák részletei 

tés a székesfővárosi 

ház és a gyermekek szinháza, előadás. 

Ének zongorakisérettel. 

9.20: csey Zoltán dr. riportja. 

grád. 12: Rádiózenekar. 2.10: Lemezek. 11: 

Tánczene. Bécs. 1: Rádiózenekar. 4.40.: 

Hangverseny. 5.30: Doni kozákok lemezei. 

6.30: Dal- és áriaest. 10.30: Szimfonikusok. 

12: Lehár-lemezek. Berlin. 2.15: Vidám le- 

mezek. 3.15: Dalok és zongoramüvek. 5.: 

Vegolcsóbb hicdetés - leggyorsabb ezedmény 

monikus hangverseny. BEudapest. 7.45: Tor- 

na. 10.45: Hirek. 12.15: Üzenetek a nemzet- 

közi vásárból. 1: Szalonzenekar. 1.30: Hi- 

rek. 2.15: Üzenetek a nemzetközi vásárból. 

3.40: Hirek. 4.30: Özenetek a nemzetközi 

vásárból. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Közveti- 

állat- és növénykert- 

ből. 7: Zongorajáték. 7.30: A gyermekszin- 

8: 

8.35: Sportközle- 

mények. 8.50: Barangolás a Verhovinán Vé- 

HEurópai 

hangverseny. 10.30: Hirek. 10.50: Hangle- 

mezek. 11.50: Jazz. 12.30: Cigányzene. Bel- 

Szórakoztató zene. 
játéka. 11: Szórakoztató lem 
berg. 12.30: Könnyü zene. 2: K 
pek táncai. 5: Kis rádiózenekar 
est. 11.30: Operaházi zenekar. 1 
lemezek. Milánó. 1.30: Lemezek. 
koztató zene. 9.45.: 

verseny. 9: Lemezek. Prága. 2.4 

6: Vonósnégyes. 12: Ariaest. 

Lemezek. 10.45: Zene. Stutigart. 

koztató zene. 6.30: Játék két 

10.25: Tánczene. Ejfél után 1 
seny. Stockholm. 7: Lemezek. 9.3. 

verseny. 11: Zenekari számok. Va 

Jazz. 6: Zongorajáték. 7.10: Kávé 

10.45: Filharmonikus hangverseny. 
Tánczene. 

Apróhirdetéseket felvesz: 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadól 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyárv 

ban: Kardos-trafik, Kossuth. 

Gránátosutca sarok, Messingei 
Fő-utca 27. Józselvárosban: Mi 

tratik, Küttl-tér. A hirdetési dij 
den esetben előre fizetendő. 

Jósolok 
kevés pénzért. Megmondom a multat, 

jelent, jövőt. Minden ügyben forduljon 
hozzám. Egy személy részére csak 20.- 
lei. Levélben is, ha születési évét és 30.- 

leit bélyegben és felbélyegzett válaszbo- 
ritékot beküld. Jósnő, Timisoara-Ilosefin, 

Str. Bonnaz 16, I. em. (3741) 

Megérkeztek 
Sovignon Sec, Mézédes, Furmint, Bakator, 
Rizling. Ménesi vörös és 1918-as évbeli 
Mokrai fajbor különlegességeink. 

Kérjük megtekinteni 

„PROMONTORUL" Aradhegyaljai 
Szőllőnagybirtokosok borházait 

1., Bul. Reg Maria Liget-ut 4. IV., Fröbl u. 44 
Telefon 9-13 felelon 7.81 

lkalmazás 

Könyvelőnőt 

ki a román, német és magyar nyelvet 

perfekt birja, junius 1-re belépésre kere- 

sünk. Csakis tapasztalt, komoly erő 

jöhet számitásba. Friedrich Testvérek. 
Timisoara, IV. Telefon 950. (918) 

Tanoncokat vasöntődénkben 

magas fizetés mellett azonnal felveszünk. 
Friedrich Testvérek, Timisoara IV.(815) 

Nyugdijasok és állásnélküliek figyel- 
mébe! 

Agilis és komoly aauizitőrök és informá- 
torok felvétetnek. Biciklistáknak na- 
gyobb jövedelmet biztosittatnak. Eladás 

és vétel közvetitésére: Házak, háztelkek, 

földbirtokok, bérpaloták, malmok, 

gyógyszertárak. Irodák és üzlethelyisé- 

gek kiadók, valamint üres és butorozott 
lakások. Mindenféle ügyek elintézése. 
Mindenféle butor és berendezések 

„Belgiana" Barbes Alt. keresk. ügynök- 
ség, tudakozó iroda és bizományi válla- 

latnál, Timisoara I., Str Eminescu 7 (Zá- 
polya-utca). Telefon 22-80. (144) 

Gyakorlott keztyü-harisnya 

kötőnők flach-géphez vidékre felvétet- 

kiadóba. (976) 

Francia ruhavarrónők 
önálló munkásnők francia munkához 

azonnal felvétetnek. Csak elsőrangu 
munkaerők, hivatásos varrónők jelent- 
kezzenek. Haas, divatszalon, Piata 

deklődni II., Kimmel-telep, Baricz füszer. 

Bejárónő 
kerestetik reggeli órákra. Schuller- 
villa, Str. Turin 14. (Park-szanatorium 

mögött.) (970) 

Azonnali belépésre 
vasalónőt keresek, ki e szakma összes 

ágaiban járatos. Hlobil János, festészeti, 
vegytisztó és gőzmosódai vállalat, Lu- 
gos. (978) 

Megvételre keresek sürgősen 

minden városrészben családi házat 2-8 

szobáig. Bérházat, háztelket és földbir- 

tokot tanyával és anélkül, az ára nem 

számit. Mindenféle butorokat és beren- 

dezéseket azonnali kifizetés ellenében 

„Belgiana" Barbes Alt. Keresk. ügynök- 

ség, tudakozó iroda és bizományi válla- 
lat, Timisoara I, Str. Eminescu 7 (Zá- 

polya-utca). Hivásra házhoz jövök. Tele- 
fon 22-80. (143) 

fíllást hozes 

Képesitett jegyző 

leépitett tisztviselő, önálló munkaerő, 

gyors és pontos számoló, gépirásban is 

jártas, román, német, magyar nyelvet 

szóban és irásban birja, azonnali belé- 

pésre bárminő irodai vagy külső alkal- 

mazást keres. Demeter Ludovic, Cova- 
siut, jud. Arad. (969) 

Bejárónő 

délelőtti takaritásokhoz, koszt nélkül, 

ajánlkozik. II., Badea Cartan 10. Höszné. 

(977) 

Anyák figyelmébe! 

Ismét kaphatók a prima 
minőségü, kültöldi gyártmányu 

gyermek 
guminadrágok 

Sanitaria 
Józselváros, Bulev. Berthelot 21 

I MMdás-zvétel 

Karikahajós varrógépet 
használt, jókarban, megvételre keresek, 

zálogcédulát veszek. Stamm E. utóda, I 

Eladó 

egy kisebb bérház, emeletes és emelhető. 
Bővebbet II. Str. Barbu Delavrancea- 

Galamb-u. 19. (967) 

Eladó házhelyek 
(agrártelkek) az Erzsébetvároban, Str. 

Eneas és Str. Martirul Jon Ciordas-Uj- 

laki-utcákban és a Gyiroki-uton. Bőveb- 

bet 1-A óra között, II., Gloriei-Arok- 

utca 3. (824) 

Sürgősen eladó! 

a legforgalmasabb helyen minden elfo- 

gadható árban házgyári helyiségek 
kel együtt. Bérpalota, családi ház, ház- 

telek, földbirtok tanyával és anélkül vá- 
roshoz közel, trafik, vendéglő, füszer- 

üzlet, textil, élelmiszer, gyógyszertár, 
mozi családi házzal és vendéglővel 

együtt. Mindenféle butorok és berende- 
zések. „Belgiana" Barbes Alt. keresk. 

ügynökség és tudakozó iroda, Timisoara 

I Str. Eminescu 7 (Zápolya-utca). Hi- 
vásra házhoz jövök. Telefon 22-80. (142) 

Most érkeztek 
csodaszép belföldi perzsaszőnye- x 

gek minden méretben. Hitelképes egyé- 

nek olcsó készpénzárban részletre is kap- 

hatnak. Friss raketteket kaptam. Jó 

márkásak 200 leitől kaphatók. Sternberg 

(76) Mercy-utca 4. (954) 

Eladó családi ház 
3 szoba, mellékhelyiségekkel, 228 négy- 
zetméter kerttel, elköltözés miatt. Ér 

üzletben. (942) 

Buick autó 

25. tipusu, olesón kapható. Cim: Weisz, 

Józsefváros, Str. Garii-Pályaudvar-ut 8, 

(974) 

Családi villa 
parkettázva, adómentes, minden elfo- 

gadható árért szabad kézből eladó, Ügy- 
nökök nem lesznek dijazva. Cim a kiadó- 

ban. (979) 

seoeeeesEeLseLsLsLseseseseDees 

APRÓHIRDETÉSRE 
LEGALKALMASAEBE 

A DELI HIRLAP 
Etage II (972) 

Vakás 

Háztulajdonosok, bérházkezel 
és birtokosok figyelmébe. Ame 
az a kivánságuk, hogy a kiadó, bé 
üres és butorozott lakás, iroda 
denféle üzlethelyiségei, egy nap 
maradjon üresen, forduljon bizal 
„Belgiana" Barbes tudakozó irod 
előzetes fizetés nélkül. Altalános 
kedelmi ügynökség, tudakozó ir. 
bizományi vállalat, Timisoara I. 
Eminescu 7 (zZápolya-utca) 
22-80. 

MHáromszobás 
utcai lakás, fürdőszobával, megb 
tiszta lakónak azonnalra 1600 lei. 
adó. Józsefváros, Spl. T. viadni 
Begajobbsor 5. 

Kiadó 

augusztus 1-re uj, modern 3 szobás 

ládi ház, parkett, két konyhával, 

terrasz, kert és baromfiudvarral. I 

Fröbl-Uri-u. 30. 

3 szobás 
lakás fürdőszobával olcsón, azo 
kiadó. II., Calea Buziasului-Buziás 

Napsugaras lakások 

egy- és kétszobás, tip-top legmode 

komforttal, most épülő házban au 
tus 1-re kiadók. Józsefváros, St. 

Pályaudvar-ut 4, házmesternél. 

Olcsón kiadó 
földszintes belvárosi 1-2 szobás 
szerübb lakás vizvezetékkel, vill 

esetleg butorozottan. Cim a kiadó 

Kiadó 4 szoba 
hallas, összkomfortos, magas, 

tes utcai lakás, verandával, 
gusztus 1-re. Háztulajdonos 
lus-Hattyu-u. 6, régi szám. 

nasasosnesosenasaeszazozosons 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung körforgogepen. 


